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Introduction

Large Hermes Heads

The first Greek stamps appeared in October 1861 and were designed
based on original essays and trials by A. Barre, son of ].]. Barre who had
designed the first French stamps in 1849. He took as a base the existing
French firstissue which portrayed Ceres in a circle and rectangular frame,
and replacing the centre portrait with that of the famous Greek God
HERMES.

The printing plates were made by Albert Barre himself. After the first
printing in Paris in 1861, they were transferred to Athens where they
were used for the printing of all the Athens issues until 1886. That first
issue was produced in a beautiful series of single colours for different face
values of the stamp; 1 lepton brown, 2 lepta bistre, 5 lepra green, 10 lepra
orange, 20 lepta blue, 40 lepta mauve, 80 lepta carmine, all those colours
coming over the period in a variety of fine shades and nuances. Very soon
the stamps were selling outand there was an urgent need for replacement,
especially for the 20 lepta which covered the popular domestic letter rate.
A “copy” style of the Paris printing was hurriedly produced in Athens
which is called the “provisional printing”.

The first regular Athens printing was a complete set of those “Large
Hermes” portraits with the value figures now at the back. These stamps
were ﬂlSD soon Sold out Ell'ld O[hEI' Va_lues HCCdCd and SO on over thE next
20 years orso which wasa period encompassing the issue of many different
kinds of printings of the Large Hermes series.

The Large Hermes stamps proved also very popular and fascinating with
international collectors. They were elegant and also existed in many
forms; blocks, multiples, even sheets and of course a great use of them
on tllf: extel]sive CDfrespolldellce \Vfitteﬂ PL'OHI GIEECE and C[ll‘iousl}’ alSO
to Greece. Why to Greece? Greece had signed postal agreements wich
most of the foreign postal services that were active in the East
Mediterranean long before the issue of stamps or just during the first
years of the stamp period, so postage due was paid only for unpaid or
partly-paid letters. Accordingly “postage due” was raised and this was
paid by affixing the regular Large Hermes stamps on covers and

letters on arrival until 1875 when the special postage due adhesives were
issued. All of this gave an enormous wealth of colourful frankings and
mixed issue frankings with many other countries. (Fig. VI)

Why Hermes ?

Hermes (Fig. IL, V), son of Zeus and Maia, presided over
commerce and “athletics” and everything in shorc which
required skill and dexterity. He was a messenger of Zeus
and so wore a winged cap and winged shoes. He was
the Divine Herald.

What better a choice for the personification of postage
stamps, that little emblem which would be Greece’s
ambassador and deliverer of communications all

over the world.

(Fig. 11)

(Fig. I1I)

(Fig. V)

csrrsararansans

(Fie. 1)




Introduction

THE MICHAEL TSERTIOTIS CLASSIFICATION OF
THE LARGE HERMES HEADS OF GREECE

My 37 years long occupation with these fascinating issues has led me to the
conclusion that the various classifications appearing in catalogues and other
philatelic publications perpetuate some old doctrines that nowadays can no
more been acceprable. All the different classifications that I have studied
over the years are also either incomplete or contain serious mistakes, or both.

The listing presented in this publication is an attentive endeavour to
construct a classification that strictly complies to the rule that any criterion
used in the attempt to classify these issues should only adhere to objective
evidence and not to intangible and obscure theory.

The first publication about this classification dates back to 1991 at the Berne
symposium on the Large Hermes Heads and since then I have become

satisfied that my ideas regarding any alterations in the conventional classi-
fication coincide with the ideas of most of my fellow students of these issues.

This classification has been adopted by the “HELLAS” stamp caralogue
issued by the A.Karamitsos company.

Michael Tseriotis A.LLE.P



THE LARGE HERMES HEADS

The designer of the stamps and engraver of the plates was Albert Barre, son
of ].J. Barre, the designer of the first French stamps. A. Barre used the basic
concept of his father's design but substituted Hermes for Ceres in the
central medallion. The result produced probably the most beautiful stamp
design of the 19th century.

The stamps were printed at the works of Ernest Meyer in Paris and put into
circulation on October 1st, 1861.

After the Paris printing the plates were transferred to Athens where they
were uninterruptedly used for a quarter of a century to produce an amazing
series of distinctive printings.

Control figures errors:
Each individual type of error is always designated by a specific letter
(preceded by "N") as shown below:

Na. The first digit is inverted

Nb. The second digic is inverted

Ne. Both digits are inverted

Nd. Mutual transposition of both digits to each other's place
Ne. Wrong control figure

Nf. Wrong control figure corrected later
Ng. Only the first digic is printed

Nh. Only the second digit is printed

Ni. Partial impression of the first digit

Nj. Partial impression of the second digit
Nk. The two digits are widely spaced apart
NI "0" in the shape of a "keyhole"

Nm. Inverted control figure

Nn. Control figure printed on the front
No. Double control figure

Np. Control figure missing

This classification does NOT include:

Essays and proofs, bisected stamps, plate flaws, light double printings and
other minor varieties of the picture, stamps printed on folded paper, the
various shades of the control figures, combinations of two or more errors
and varieties of them. In some remarkable cases of all these, special mention
is made in the appropriate chapter.

Recommended reference literature:

Hellenic P.S.: "Etude sur les timbres de Grece", Nicholas Asimakopulos:
"The plate flaws of the Large Hermes Heads of Greece, 1861-1885",
John Countouros: "The control numbers and the classification of the
stamps of the Large Hermes Heads"



j
a.
b.
c.
2.
.
b.
bPa.
[ &7
cPa.
cPb.
3.
a.
b.
4,
a.
b.
Na.
Nb.
Nm.

1861 PARIS PRINT

Excellent impression which is easily distinguished from all Athenian prints.
The 10 Lepta value has at the back control figures 8mm high.

11.

Brown to chocolate-brown
Reddish-brown to *reddish-chocolate
Chaocolate to deep chocolate

* very rare

21,

Bistre

Olive-bistre

Olive-bistre on thin paper
Brown-bistre

Brown-bistre on thin paper
Brown-bistre on thick paper

5l.
Yellow-green
Green

101
Yellowish-orange on blue
Orange on blue

"1" inverted
"0" inverted
Inverted control figures

Note: There are examples with "1" of the control figure
broken at top.

5.

a.

ala.

201
Blue
Blue on thin to very thin

transparent paper

b.

C.

cPa.

Prussian blue
Deep blue
Deep blue on thin to very

thin transparent paper

d.

Dark deep blue

Note: No. 5d was used in Patras

6.
a.
b.
7
a.

401.
Mauve on blue
Dull mauve on blue

801.
Rose-carmine
Carmine

Stamps without gum (final proofs)

1A 11,
2A 21.
3A 51,
4A 101
4Ba 101
4Bb 101
5A 201
GA 401.
7A 80l

Brown

Bistre

Green

Orange

Without control figures
(orange)

Withourt control figures
(red orange)

Blue

Mauve on blue

Rose carmine

Note: The distinction between these
final proofs and the issued stamps
from which the gum has been removed
is practically impossible.






1861 Paris Print - Die Proofs and Essays

“The Collection” Part (IV) Est. Sfr.

10000 E ORIGINAL DIE PROOF in light red-brown complete except for value tablets, 5°000
insignificant paper clear spots, very fine and extremely rare,

Ex. Maximus (1984 realised Sfr.21'850), cert. Holcombe & Tseriotis

10001 E PROGRESSIVE DIE PROOF in blue without Greek borders, inscriptions and corner 4’000
stars, stuck on carton, some toning, fine and exiremely rare, cert. Holcombe &
Tseriotis

David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads 11



1861 Paris Print - Die Proofs and Essays

DIE PROOF AND ESSAYS Est. Sfr.

10002 E 1858 FRENCH CERES ESSAY: Pair in blue with control figures similar to those 260
used for the Paris print 10 Lep stamp, a very fine pair

PROOFS

10003 E 1 Lep whitish black to dark chocolate, seven different singles, plus 2 Lep, 260
mostly fine to very fine (8)

10004 EH 1 Lep light brown, marginal block of six, lower pair creased, very fine and rare 80

12 Large Hermes Heads November 22-27, 2004 David Feldman SA



1861 Paris Print - Die Proofs and Essays

PROOFS

10005 E 5 Lep green vertical pair, superb and scarce

10006 E 5 Lep rose on pelure paper and green, both v. fine, ex. Maximus

10007 E 40 Lep mauve showing orange colour at back (smudgy print) two examples to show
both sides, very fine

10008 E 80 Lep rose-carmine two diff. shades, both v. fine

David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads

Est. Sfr.

160

150

160

200

13



1861 Paris Print - Die Proofs and Essays

THE “IMPRIMATURES” (SO-CALLED “BARRE PROOFS") Est. Sfr.

10009 EH 5 Lep green right marginal block of four, extremely fine with a sharp 3A 600
impression, a superb showpiece

10010 E @ 10 Lep orange on blue without control figures, marginal block of four, v.fine 4A 6’000
and v.rare

10011 E 20 Lep blue marginal block of four, superb. 5A 1’400

Ex. Maximus (1985 realised Sir.4'600)

14 Large Hermes Heads November 22-27, 2004 David Feldman SA



1861 Paris Print - Die Proofs and Essays

THE “IMPRIMATURES” (SO-CALLED “BARRE PROOFS”) Est. Sfr.

10012 EH GA 400
r i_mm-nmé
10013 EH 80 Lep carmine marginal block of four, tiny inclusion on one, superb, ex. 7A 400

Maximus

David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads

15



1861 Paris Print - The Issued Stamps

3

10014 * H 1 Lep chocolate-brown mint block of six, good to large margins, what appears to
be a thin is actually a paper irregularity on the top right stamp, cert.
Tseriotis
This is the largest known mint block of this shade.

A very fine multiple of the greatest rarity and a great exhibition piece, ex.

Maximus
10015 ® 1 Lep brown used top right corner marginal pair, superb
10016 ® 1 Lep brown, used pair, just touched to good margins, v. fine
10017 @ 1 Lep brown used, good even margins, neatly cancelled, v. fine
16 Large Hermes Heads November 22-27, 2004

Est. Sfr.
1a 15’000
1a 700
1a 400
1a 250

David Feldman SA



1861 Paris Print - The Issued Stamps

10018

Est. Sfr.

® H 1 Lep brown, BLOCK OF TWELVE used with the numeral postmark “67" of Syros and 1a 25’000

with part of Athens cds, first three top stamps touched or with small faults,
marginal thinning at bottom left and some creases do not detract.

The largest known Paris print 1 Lep multiple and one of the most important
exhibition items of the Large Hermes Heads, a gem, cert. Tseriotis

David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads

17



1861 Paris Print - The Issued Stamps

Est. Sfr.
10019 © 1 Lep red-brown used vertical strip of five in superb condition for this and 1b 3’000
extremely rare
10020 @ 1 Lep red-brown used, good to very large margins, showing portion of next stamp 1b 160

at left, v. fine

18 Large Hermes Heads Novembar 22-27, 2004 David Feldman SA



1861 Paris Print - The Issued Stamps

Est. Sfr.

M doni 08

10021 2 Lep bistre BLOCK OF TEN, just touched to large margins all round, few small 2a 10'000
faults, used on 1863 cover from Nafplion (7 June) to Athens, block lifted &
affixed with hinges, a stunning showpiece & an absolutely unique usage, cert.Tseriotis
The largest known multiple on cover
10022 @ H 2 Lep olive-bistre used black of four with original gum, usual rubbing cn one, 2b 80
otherwise v. fine, pmk not guaranteed, offered 'as is’
David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads 19




1861 Paris Print - The Issued Stamps

10023

10024

10025

10026

20

* H

®

*

0}

5 Lep yellow-green mint block of eight, good to very large margins, normal gum
creasing for a block of this size, brilliantly fresh vivid colour, superb,

Only two or three mint blocks of eight of the Paris print 5 Lep exist, an
important exhibition item & key piece for the connoissaur of classic stamps,
ex. Maximus, cert. Tseriotis

5 Lep green used, superb

Large Hermes Heads November 22-27, 2004

Est. Sfr.
3a 12’000
Ja 500
3b 400
3h 75

David Feldman SA



1861 Paris Print - The Issued Stamps

Est. Sfr.

10027 5 Lep green + First Athens 10 Lep (Coarse print) and 10 + 40 Lep (fine print) 3b+121+121+ 800

all tied together on 1863 cover from Patras to Triest, v. fine and rare four

colour franking
10028 © 5 Lep yellow-green & green, used selection of 6 good to very large margined 3 400

singles, mixed to v.fine (6)

CT5a g /' v PN g0 L
[// ." (7.“5 : 1 | / (
)/’ 1 2 2_(-:- WA U. b ‘{l 5 w) Jo /,}’
I f/r\z/f )

10029 = 10 Lep yellowish orange on blue pair used on cover (reinforced) from Vonitsa 4a 500

(15 June 1862) to Patras, one stamp with small paper fault, fine for this
10030 % 10 Lep orange on blue mint, large even margins, small thin, superb appearance 4h 160

and rare

David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads 21



1861 Paris Print - The Issued Stamps

Est. Sfr.
10031 ® 10 Lep orange on blue, used, v. fine 4b 260
10032 0} 10 Lep orange on blue, used with large to very large margins, superb 4h 260
10033 @ 10 Lep orange on blue, clear to large margins, used showing inverted ‘0", slight 4bNb 1’200
thin, rare control number varigty
10034 @ 10 Lep yellow-orange & orange, used selection of 4 singles & 1 pair, good to 4 900
very large margins, some thins, mixed to v.fine (6)
10035 * 20 Lep blue mint, top marginal, with good even margins, good colour & ba 400

impression, v. fine, signed Holcombe

22 Large Hermes Heads November 22-27, 2004 David Feldman SA



1861 Paris Print - The Issued Stamps

Est. Sfr.
g' I
10036 * © 20 Lep blug, mint BLOCK OF FOUR, good to large margins, left pair with thins ba 6’000
and bottom pair creased, excellent colour & impression for this extremely rare
& desirable multiple, cert. Tseriotis
10037 ©@ 20 Lep blue used, a scarce deep shade, v. fine 5a 100
10038 © 20 Lep blue used, v.fine 5a 50

10039 = 20 Lep blue strip of four, just touched to large even margins, used together 5a+11lc+12lb 10’000
with First Athens 10 Lep (faults) and 5 Lep strip of four, one torn, all neatly
tied "67" lozenge on 1862 folded lettersheet from Syros (7 July) to Cyprus, an
attractive & colourful combination franking of the utmost rarity, ex. Binos

Rate: 20 Lepta Greek domestic rate, plus 90 Lepia Lloyd’s fee (one and a half times
the basic rate of 60 Lepta). Applicable for letters between 7 1/2-15grs.

David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads



1861 Paris Print - The Issued Stamps

10040

10041

10042

10043

24

®

®

=

®

Est. Sfr.
20 Lep blue and prussian blue, two shades, both v. fine Ha,bb 100
20 Lep blue on thin transparent paper used strip of three, touched to good baPa 500

margins, crease through two, a scarce used multiple

f} " v
{ P 4
AN e -
‘///é ?
P . /2 ‘// (
gﬂj’ R4V
? ot 7] /&
[ /.!J ‘-—-\/

20 Lep prussian blue, good to large even margins, used on folded cover from 5b 500
Epidavros Limira to Nafplion, with EPIDAVROS LIMIRA/3.0KT.61 cds in BLUE

alongside, the third day of use, a rare postmark and a most remarkable usage on

the 3rd day of the issue of the 20 lepta value

20 Lep deep dark blue, good to very large margins, cancelled "9 lozenge of 5d 700
Patras, v, fine and scarce

Large Hermes Heads Noverber 22-27, 2004 David Feldman SA



1861 Paris Print - The Issued Stamps

10044

10045

10046

Est. Sfr.

.

= 20 Lep DARK DEEP BLUE showing clear plate flaw frame break top left, good to 5d+3a-+4b+6b 5'000
large margins, used together with Paris Print 5 Lep, 10 Lep and 40 Lep
(touched) on 1862 (1 March) cover from Patras to Triest, an important usage of
this scarce shade

The dark deep blug 20 Lep on cover in combination with other values constitutes
a great rarity, cert. Tseriotis

Rate: 20 Lepta Greek domestic rate, plus 45 Lepta Lloyd fee + 10 Lepta (3 Kr.) Triest local

* 20 Lep blue, selection of unused 3 singles & used 4 singles, all with good to 5x 460
(%) large margins, some thins, mixed to v.fine (7)

* 40 Lep mauve on blue mint block of four, small thin on one stamp and gum 6a 2’000
creased at places, also some age spots, despite these its condition can be
described as fine

David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads

25



1861 Paris Print - The Issued Stamps

Est. Sfr.
10047 ® Ba 70
10048  * 40 Lep dull mauve on blue mint vertical pair, good to large margins, 6b 500
insignificant clear spot, excellent colour, frash gum & an overall superb
appearance for this scarce unused multiple
10049 x H 40 Lep dull mauve cn blue, mint right sheet marginal BLOCK OF FOUR, large even 6b 2’400

margins, one stamp thinned, usual gum creases and clear spots, extremely rare
block & a showpiece of the Paris Print

26 Large Hermes Heads November 22-27, 2004 David Feldman SA



1861 Paris Print - The Issued Stamps

10050

10051

10052

10053

A
ANEIMAPKHE

Hn %Q‘TJ\.\J‘)\J\( v 'I ‘ -y -

%i( D Gern

£ 40 Lep dull mauve on blue used (torn), tied “43" lozenge on folded cover from 6b+11lc
Lamia (8 Feb) to Syra, insufficiently paid (boxed pmk) and First Athens Print 5
Lep deep olive-green vertical bottom marginal pair, file fold through one,
added upon arrival & tied by clear “67" lozenge, unusual item for the postal
history callector, ex. Binos
oM T geeit
& 40 Lep dull mauve on blue, three clear to large margined singles, sl. 6b+12la+19b
oxidization, used in combination with First Athens 10 Lep and 1862-67 20 Lep,
all tied by “31" lozenge an 1861 folded cover from Triest to Kalamai, a fine,
attractive & scarce combination franking, cert. Holcombe & Tseriotis
Rate:150 Lepta paying double rate, 40 Lepta Greek domestic rate, plus 90 Lepta
Lloyd's fee and 20 Lepta Trieste local
* 40 Lep mauve & dull mauve, selection of 4 unused singles & 3 used singles, all 6x
(%) with good to large margins, some thins, mixed to v.fine (7)
®
* 80 Lep carmine mint, tiny inclusion, v. fine 7b
David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads

Est. Sfr.

1’500

2'600

400

160

27



1861 Paris Print - The Issued Stamps

10054

10055

28

=

* @

Est. Sfr.

/_.n, r/y-t«%-/ .)r;r A yaa) j;-yu.rr;-&:-

80 Lep carmine, three singles, complete to very large margins, used as dues on 7h 1'400
1862 cover from France to Athens, exceptionally handsome COver, rare

Ex. Trefonas (1986 Realised Sfr.5'750)

Rate: The rate for letters weighing between 10-15grs. was 244 lepta, double the
French basic rate of 112 Lepta, plus 20 lepta Greek domestic postage. The letter is
correctly charged sor, however there is absolutely no trace of any missing stamps

80 Lep carmine, selection of unused 2 singles, 2 pairs & used 2 singles, all 7x 800
with good to large margins, some thins, mixed to v.fine (8)

Large Hermes Heads November 22-27, 2004 David Feldman SA
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1861-62 First Athens - Provisional Printing of the 20 Lepta

FIRST ATHENS ISSUES (October 1861 - April 1862)

These prints are traditionally called "Provisional Athens Prints". In fact, this "pro-
visional” character can be attributed only to the 201. value without control fig-
ures, which was produced from the first trial stamp printings made in Athens.

The initial printings are very coarse but they improved, as the printers became
presumably familiar with the procedure, to become very fine at the end. It must
be strongly stressed that some shades exist only as coarse or fine printings, whereas
in the case of other shades coarse and fine types coexist on the same sheets side

by side.
"Provisional" issue the 20 lepta without control figures

These printings constitute the first trials by the Greek printers to test the method
of printing the stamps. This conclusion is drawn from the fact thart there is vari-
ety of different shades and papers amongst the very limited number of known
specimens (about 150),

Unused copies or multiples of these stamps are not known. The exact status of
nr. 8 11l has not been established. It is believed thar they constitute a kind of prim-
itive essays of the control figures. Three copies have emerged up to now, one
thought to have been destroyed during World War II.

8. 201.
Ia. Prussian blue (quadrillé background)
Ib.  Deep blue (quadrillé background)
Ie. Deep ultramarine (quadrillé background)

IMa.  Deep blue (solid background)
IIb.  Deep ultramarine (solid background)

HI. Deep ultramarine (quadrillé background) with negative and
inverted impression of figure "20" at the back

30 Large Hermes Heads November 22-27, 2004

David Feldman SA



1861-62 First Athens - Provisional Printing of the 20 Lepta

s,

Est. Sfr.
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10056 = 20 Lep deep ultramarine, without control figures on solid background, good to 8llb
large margins, neatly tied “44" lozenge on folded lettersheet, from
Karpenission (10 July 1861) to Athens (11 July 1861), showing "DT 64" municipal
hs alongside, with departure & arrival bs, v.fine, an important exhibition
piece in excellent quality, particularly important as the "solid background”
provisionals appear to be much rarer. cert. Tseriotis

David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads

40’000



1861-62 First Athens - Provisional Printing of the 20 Lepta

Est. Sfr.

10057

32

=

20 Lep prussian blue, without control figures on quadrillé background, good to 8la 40’000
large margins, used on folded lettersheet, from Athens (25 Nov.1861) to

Nafplion, v.fine, an important exhibition piece in excellent quality, ex.

Binos, signed D.Spanos, A.Diena, W.Balasse, cert. Tseriotis

Large Hermes Heads November 22-27, 2004 David Feldman SA



1861-62 First Athens - Provisional Printing of the 20 Lepta

Est. Sfr.
10058 © 20 Lep deep blue without contral figures on quadrillé background, used with 8Ib 6’000
very large even margins, cancelled unclear lozenge “13" of Pyrgos, a superb
example of this rare stamp, cert. Tseriotis
10059 @ 20 Lep deep blue without control figures on quadrillé background, used with 8lb 5'000

good to large margins, cancelled lozenge “13” of Pyrgos, some hinge remnants, a
v.fine example of the rare stamp, cert. Tseriotis

David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads



1861-62 First Athens - Coarse Printings

9L

10L.

111,

Np.

121,

Na

Nb.

Nk.

131,

Nb.

141.

34

0 oe

A

oo

1L

Brown

21,

Brown
Brown-bistre
Bistre

Pale bistre

51.

Greyish green

Green to yellow green
Deep olive green
Vivid green

Double control figure
Missing control figure

101.
Ochre-orange
Orange (shades)

Orange vermilion

"1" inverted
"0" inverted

Widely spaced digits at the back

20L.

Deep ultramarine
Indigo blue

Prussian blue

Deep blue (shades)
Deep dull chalky blue

"0" inverted
Double control figures

401,
Mauve on blue
Dull mauve on blue

Large Hermes Heads

November 22-27, 2004

David Feldman SA



1861-62 First Athens - Coarse Printings

Est. Sfr.

10060 * 2 Lep pale histre mint, good even margins, very fine 10Id 40

10061 (%) 2 Lep pale bistre unused, superb 101d 20

10062  * 5 Lep deep green mint pair, good to large margins, sl. toning, fine for this 11lb 600
scarce pair with excellent colour & impression

10063 x @ 5 Lep yellow-green mint left marginal block of six, with large margins all 11lb 5°000

round, top middle stamp is pos. 72 with “dotted cheek” plate variety, stunning
fresh vivid colour & impression.

A very rare plate variety, especially in unused condition an exciting showpiece
of the utmost rarity
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1861-62 First Athens - Coarse Printings

10064

10065

36

* B

= H

5 Lep yellow-green mint marginal block of six, light gum crease at lower left,
still v. fine and rare

5 Lep deep yellow green, USED BLOCK OF FOUR, cancelled “33” lozenge on 1862 (19
Nov.) small folded lettersheet from Gytheion to Athens, minor faults, v. fine
for this great rarity, an important showpiece, cert. Tseriotis

Large Hermes Heads November 22-27, 2004
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Est. Sfr.

5’000

6°000
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1861-62 First Athens - Coarse Printings

10066

10067

10068

10069

10070

10071

10072

10073

©

5 Lep green with strong yellowish wash, used strip of four, just touched at
right to large margins, cancelled with 20" lozenge of Dimitsana, scarce used
multiple

()
(%)

®

5 Lep green to yellow-green used, three examples of very coarse printing, fine
tov. fine

5 Lep green used, superb

5 Lep green and yellow-green, mint and unused (with small thin), fine lot

5 Lep shades, selection: one unused, five singles & one pair used , few small
faults, mixed to v.fine (8)

10 Lep yellow-orange used, v.fine

10 Lep yellow-orange used marginal example, superb

10 Lep yellow-orange used, v. fine

David Feldman SA November 22-27, 2004
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12Ib
12Ib
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Est. Sfr.
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160
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1861-62 First Athens - Coarse Printings

Est. Sfr.

10074 10 Lep yellow-orange with very strong yellow wash, good margins, used in 12Ib+7 500
combination with Paris Print 40 Lep, tied “1" lozenge on 1862 folded cover from
Constantinople (25 Jan. 1862) to Athens, large “pre-philatelic” type cds of
Constantinople alongside, v. fine and scarce document

Rate: 30 Lepta ship transport and 20 Lepta Greek domestic rate

10075 * @ 10 Lep shades, selection with one unused, three used singles & two pairs, usual 12x 800
small faults, generally fine (8)

10076 20 Lep deep ultramarine used in combination 10 Lep and 5 Lep and Paris Print  13la+6b+12lb+11la 1'500
40 Lep on 1861 cover from Triest to Athens, v.fine and a rare franking with this
shade of the 20 Lep, ex. Binos

Rate: 75 Lepta, 10 Lepta (3kr) local Trieste rate, plus 45 Lepta (15 kr) Lloyd
ship rate & 20 Lepta Greek domestic rate

10077 ® 20 Lep deep blue used with crisp lozenge “15”, clear to good margins, showing 13IbNb 1’000
inverted “0" at the back, v.fine and rare

Note: Coundouros states “Inverted “0" appears only on the coarse 20 lepta

prints and not in the fine ones as erroneously cited by Constantinides. It is
found on position 89 of the sheet as reported by U.Bellas.” “This error is very rare”
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1861-62 First Athens - Coarse Printings

10078

10079

10080

10081

@

A

®

=0}

David Feldman SA

20 Lep prussian blue used pair, good to very large margins, showing portions of
adjoining stamps at top, one with inverted “0" at the back, superb and very
rare in a pair

20 Lep deep blue, used pair in a scarce shade, clear to large margins, v.fine,
signed Holcombe & Viastos
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20 Lep shades, selection of four used singles & two singles each on covers, all
with clear to large margins, usual faults, generally v.fine (6 items)

November 22-27, 2004
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13ld

13Ix

Large Hermes Heads
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1861-62 First Athens - Coarse Printings

10082

10083

10084

10085

40

== A

®

®

£

20 Lep shades, selection of four used singles, plus two on fragments & three
covers, all with clear to large margins, usual small faults, generally fine to
v.fine (10 items)

40 Lep mauve on blue used, v. fine

40 Lep mauve on blue used, part of the cover's address slightly impressed at
the back, a superb stamp

NANNT Do
(S 7
P 4.

Cli v A
LS TANTIRORE

40 Lep dull mauve on blue, good to large margins, used in combination with
First Athens 5 Lep and 20 Lep on 1862 double rate cover from Constantinople to
Athens (arr. 29 June), French maritime cds of the “Neva” on top right. The 40
Lep stamp is pos. 67 with plate flaw “Fishhook at lowser left meander", v. fine.
The usage of a First Athens 40 Lep with this variety on cover is extremely

rare, this being the only case known to us

Rate: One and a half times the basic ship rate of 30 Lepta, plus 20 Lepta Greek
domestic postage, applicable for letters between 7 1/2-10grs,

Large Hermes Heads November 22-27, 2004
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14la 80
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1861-62 First Athens - Fine Printings

91I. 11
a. Chocolate
ab. Chocolate (“non typical” impressions”)
Bistre-brown
c. Brown
cb. Brown ("non typical” impressions)

9Ilch: This stamp is listed for the first time. It coexists with nr.
9lIc on the same sheets, It has clear shading lines but thicker than
these of nr. 91Ue. It can easily be confitsed with the earliest print-
ings of the next issue, the difference being that 91lcb has absolutely
no trace of relief. The coexistence of both types of impressions has
also been observed at least once on the chocolate shade (the unique
unused block of nine), thus establishing the existence of type 9lab.
The commercial value of types 9a and 9llab should be the same.
The commercial value of types 9Llc should be much higher than

that of type 91ich.
1011. 21.
a. Bistre
b. Yellow-bistre
1111. sl
a. Green to yellow-green
Deep green
c. Emerald
1211. 101,
a. Orange (shades)
b. Yellow-orange
Na. "1" inverted
Nb. "0" inverted
Nk. Widely spaced digits at the back
No. Double control figure
13I1. 201.
a. Deep blue
b. Blue
1411. 401,
a. Mauve on blue
b. Dull mauve on blue
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1861-62 First Athens - Fine Printings

10086  *
10087 (%)
10088 ©
10089 x @

42

Est. Sfr.
1 Lep chocolate, mint marginal strip of three, clear to good margins, small 9lla 2'400
thin on first and gum crease on second, a fine unused multiple of utmost rarity
1 Lep bistre-brown unused, good to very large margins, showing portions of 9llb 200
adjoining stamp at left, v. fine
9llb 1’000
1 Lep brown, mint left MARGINAL BLOCK OF FOUR, good margins all round, top pair 9llc+ch 4000
showing "TYPICAL" First Athens impressions, in combination with bottom pair
showing “NON-TYPICAL" impressions, tiny pinhole in top left stamp, superb
appearance and very rare multiple, only a couple of blocks known showing both
impressions, & key item for the connoisseur, cert. Tseriotis
Large Hermes Heads November 22-27, 2004 David Feldman SA



1861-62 First Athens - Fine Printings

Est. Sfr.
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10090 * [ 2 Lep bistre mint block of four, good to large even margins, fresh & v. fine 10lla 150

10091 = 2 Lep bistre pair, left stamp touched at a point and scissors cut between 10lla+22 1’000
stamps, used in combination with 1862-67 80 Lep single and pair in different
shades, all neatly tied “2" lozenge on 1864 cover from Piraeus to Paris, v.
fine and extremely rare combination

Rate: 244 Lepta rate paying the double French rate, plus 20 Lepta Greek
domestic postage

10092 * H 2 Lep yellow-histre mint block of nine, clear to large margins, top right stamp 10lb 400
with “lined” background, fresh, v. fine and scarce

David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads
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1861-62 First Athens - Fine Printings

Est. Sfr.

10093  *x 5 Lep green, an amazing mint block of twelve with excellent colour and large 11lla 22'000
* B margins on three sides, close but not touched at bottom, second stamp of top row
with suspicion of thin (more possibly only missing gum),

There is only one other mint block of twelve known. A superb exhibition
showpiece of the greatest rarity and importance

10094 @ 10 Lep shades, selection incl. one unused, three used singles & one pair, all 12x 460
with good to very large margins, usual small faults, generally v.fine to superb
appearance (6)
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1861 Paris Print

Est. Sfr.
10095 (%) 14lla 1'000
10096 @ 40 Lep mauve on blue used vertical pair, good to very large even margins, 14lla 1’500
neatly cancelled by lozenge “66", superb and exceedingly rare in used
multiples, a stunning showpiece
10097 ® 14lla 200
10098 @ 40 Lep mauve on blug, used, v. fing 14lla 150

David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads 45



1861-62 First Athens - Fine Printings

Est. Sfr.
10099 40 Lep mauve (v. fine) + 80 Lep (orange figures touched) + 5 Lep (fine print) 14lla+111+22 600
used on 1862 cover from Syros to Malta, the stamps have been removed and hinged
back, v.fine
Rate: 20 Lepta Greek domestic postage, plus one an a half times the basic French rate |
of 70 lepta, applicable for letters between 7 1/2-10grs. from the end of 1860.
|
10100 @ 40 Lep dull mauve on blue used, large to very large margins, light ironed-out 14llb 80 .
crease, superb margins |
Ero e g
10101 40 Lep dull mauve on blue, a superb large even margined example used together 14lb+11la+12lb+13ld 1’200

with coarse printing 5 Lep + 10 Lep and 20 Lep on 1862 cover from Triest to
Athens (arr. 25 April), v. fine
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1862-67 Second Athens Print

David Feldman SA

These issues contain on abundance of different impressions, shades, papers etc.,
which constitute an amazing and fascinating field for study.

80L WITH ORANGE CONTROL FIGURES:

It is a gross mistake to classify the 801 with orange control figures under the
First Athens Print as neither its general characteristics and its method of print-
ing, nor its time of issue have the slightest relation to those issues; on the
contrary it has all the characteristics of the first printings of the 1862-67 issue.

THE SO CALLED "MAY 1862" ISSUE:
The attempt to classify the first printings of the 1862-67 period as a separate
issue proved to be unfortunate and incorrect. This is accepred by the vasc

majority of recent students. Anyone secking more information on this matter
should refer to "PHILOTELIA" March-April 2001.

EARLIEST IMPRESSIONS:

These stamps are designated by the capital letter "A". They show a strong relief
of the white parts of the picture, due to the change of the method of printing.
The colour and the general appearance of both the picture and the control
figures resemble those of the First Athens Print.
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1862-67 Second Athens Print

48

1862-1867 Issue

15. 11

Chocolate-brown
Chocolate-brown

Brown (shades)

Red-brown

Claret-brown

Red-brown (with "short beard")

AN TR

Fa. Broken plate (pos. 44)

Note: There are plenty of stamps with vertically lined back-
ground (especially of 154 and 15a) or with spotted back-
ground. There are also copies on vertically laid paper.

16. 21,
A. Pale bistre
a. Pale bistre
aPa.  Yellow-bistre on thin paper
b. Bistre
bPa.  Bistre on thin paper
c. Brown-bistre

d. Deep grey-bistre

17. 5l

Green

Green (shades)
Yellow-green (shades)
Olive green

0TE >

Nm. Inverted control figure
No. Double control figure

Note: Both 17a and 17b belong to the yellow-green group
with “yellow” or “green” shacles

18. 101,
A. Yellow-orange
a. Yellow-orange
b. Orange
c. Reddish flesh (salmon)

d. Yellow-orange to orange on blue
e. Red-orange on blue
f Red-orange
Na. "1" inverted
Nd. "01" instead of "10"
Nk. Widely spaced digits at the back
Nm. Inverted control figure
Nn. Control figure printed on recto in inverted
position on 18d (Zante error)
No. Double control figure

Large Hermes Heads

November 22-27, 2004

19. 201,
A, Sky-blue
a. Sky-blue
b. Blue to greenish blue
o Grey-blue
cPb.  Grey-blue on thick paper
d. Light to dark grey blue (oxidised corners)
e. Blue on green
f. Deep blue
g Deep dark blue

Note: These are e_\'mnp[m af 19d in dark arey blue without
oxidised corners”. The “oxidised corners” occur on other

shades.

Nk. Widely spaced digits at the back
Ne. "80" instead of "20"
No. Double control figure
201, 401,
Al Light mauve on blue
4. Light mauve on blue
b. Mauve to deep mauve on blue
c. Mauve on greenish blue
d. Grey-mauve on blue
e. Purplish mauve on blue
f. Bright purplish mauve on blue
Nk. Widely spread digits at the back
No. Double control figure
201II. 401.
A, Greyish rose on grey-lilac

b. Rose-red on grey-lilac

No. Double control figure
21. 801
a. Carmine (orange control figure)
b. Rose-carmine (orange control figure)

Nore: It is the only 80 lepta stamp with orange C.FE All the
later printings have carmine control figure. There are copies
on Herﬁm[/y laid paper.

22. 80l.

A. Rose-carmine

4 Rose-carmine

b. Carmine to deep carmine

c; Cherry-red

d. Dull carmine
Na. "8" inverted
Nk. Widely spaced digits at the back
Nm. Control figure inverted
Nj. Partial print (only traces) of "0"
No. Double control figure

Note: No. 22¢ was used in Patras.

David Feldman SA



1862-67 Second Athens Print

SSEANT EPAMMS

10102 * @
10103 (%) 1 Lep checolate-brown unused block of 12, clear to large margins, bottom right
B stamp just nicked at a point, v. fine and scarce

David Feldman SA November 22-27, 2004
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1862-67 Second Athens Print

Est. Sfr.

10104 = 1 Lep good to large margins, used together with 2 Lep + 5 Lep + 20 Lep + 80 15a-22 1’500
Lep, three singles on 1867 cover from Belgium to Athens, 2 stamps touched the
others with full margins all round, a very fine and impressive five-colour
franking, rare

Rate: 268 Lepta paying twice the basic French rate of 124 Lepta, plus 20 Lepta
Greek domestic postage

C) %&xx}a&.j

e, (7(2 - _—;%ﬁm 9 A
: Pz 7. iz

10105 = 1 Lep brown used, good to large margins, tied lozenge “43” on 1864 newspaper, 15b 240
v. fine example of the 1 Lepton domestic newspaper rate
10106  * 1 Lep shades, two unused & one used on fragment with 5 Lep, all with good 15x 220
(%) margins, fine to v.fine (3 items)
A
10107 &= 2 Lep brown-bistre, good to large margins, used in combination with 10 Lep, 40 16+18+20+22 600

Lep & 80 Lep, all neatly tied lozenge “1"” on 1865 envelope from Athens to
Marseille, attractive & colourful 4-colour franking

Rate: 132 Lepta, paying 20 Lepta Greek domestic rate, plus 112 Lepta French ship rate
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1862-67 Second Athens Print

Est. Sfr.
10108 @ 2 Lep yellow-bistre block of eight with large margins, light creases, neatly 16a 150
cancelled “81" lozenge, fine, sold “as is”
10109 © H 2 Lep bistre used block of four, good to large margins, superb and rare, plus 16b 300
another used block & three mint pairs (14)
10110 * ¥ 2 Lep brown-histre, complete mint sheet of 150, showing centrol handstamp 16¢c 1’200
* bottomn right, some usual small faults, v.fine & rare
David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads
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1862-67 Second Athens Print

10111

10112

(=)

®

P T

2 Lep brown-bistre, COMPLETE HORIZONTAL ROW OF TEN neatly tied by Paxoi cds on
large part back cover from Paxoi (28 Dec. 1881) to Corfu (arr. on same day).

The cover has some faults and the first stamp is affixed over the edge and

completely severed from the rest, two other stamps are affected by creases

ending in tears, a stunning showpiece & a unique multiple used on cover. Very
impressive and important exhibition item for the connoisseur, ex. Trefonas,

cert. Tseriotis

16¢

16¢

Est. Sfr.

4°000

30

52

2 Lep brown-bistre used block of six, good to large margins, superb and v.
rare, ex. Maximus

2 Lep deep grey-bistre and last issue 2 Lep grey-bistre two mint blocks of
four, both v.fine

Large Hermes Heads November 22-27, 2004
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1862-67 Second Athens Print

Est. Sfr.
10115  * 5 Lep yellow-green pair, good to large margins, excellent colour & gum, fresh & 17b 240
v. fing
10116 * © 5 Lep yellow-green mint block of four, good to very large margins, diagonal 17b 800
crease at top, fresh, v. fine and rare
10117 ®H 5 Lep yellow-green used block of four, gocd to large even margins, neatly 17b 1’100
cancelled by “110” lozenge, ironed-out crease on top pair, superb appearance
and an extremely rare used block
10118  x 51 shades, attractive selection of nine unused singles & one pair, almost all 17x 1’000
(%) with good to large margins, few small faults, generally fresh & v.fine (11)
10119 ® 5L shades, attractive selection of five used singles, two pairs & two strips of 17y 300

four, almost all with good to large margins, few small faults, generally fresh
& v.fine to superb in appearance (17)
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1862-67 Second Athens Print

10120

10121

10122

54
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5L selection of three covers & two fronts, various frankings incl. 5 Lep strip
of four, 5 Lep two pairs & the other in combination with other values, mixed
to fine (5 items)

10 Lep yellow-orange mint pair, good to large margins, vivid colour & sharp
impression, v. fine

10 Lep yellow-orange, showing DOUBLE CONTROL FIGURE variety cancelled faintly at
Nafpaktos/15.April. 1867, touched on one side, extremely rare

Large Hermes Heads November 22-27, 2004
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1862-67 Second Athens Print

10123

10124

10125

10126
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Est. Sfr.
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10 Lep orange mint block of fifteen, good to large margins all round, two rows 18b 16’000
with creases, one small tear and marginal thin at bottom right, extremely fine

for this most impressive showpiece, only twa blocks of fifteen known, which are

the largest existing multiples of all the 1862-67 10 Lepta shades, ex. Maximus,

cert, Diena & Tseriotis

10 Lep orange vertical pair tied '59' (Karystos-cds adjacent) on 1864 cover to 18b 60
Chalkis, fine and scarce

10 Lep used with ‘1" at back inverted, v.fine and extremely rare 18bNa 10

(). i
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10 Lep orange used pair, one with ‘01" instead of “10" at back 18bNd 80

David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads
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1862-67 Second Athens Print

10127

* %
* H

10 Lep orange on blue, mint horizontal BLOCK OF EIGHT, close to large margins,
minor thin spots & hr, an exceptionally fresh block, a bright vivid colour, an
important & rare multiple

18d

Est. Sfr.

10’000

10128

56

=2

10 Lep yellow-orange on blue, eight singles, all neally tied by
KYTHIRA/24.NOV.1867 cds on folded cover from Smyrne to Kythira, some stamps
with small faults. A v.fine and unique postal history item of great appeal, ex.
Maximus, cert. Tseriotis

Rate: 80 Lepta, paying the double rate for letters transferred by Lioyd ship

Large Hermes Heads November 22-27, 2004
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1862-67 Second Athens Print

10129

10130
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® The “ZANTE" error 18dNm

10 Lep yellow-orange, good to large margins, with control figures printed on

the face, the "ZANTE ERROR”, used with “ZAKYNTHOS 27 OCT (67)" datestamp, thin
spots, fine example of this important & pepular rarity, only about 15 examples are
recorded as stated by Coundouros, cert. Tseriotis

@ 10 Lep orange on blue (superb) and on white (v. fine), both with ‘01’ instead 18eNd,18fNd
of 10" at back, very fine

David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads
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1862-67 Second Athens Print

Est. Sfr.
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10131 = 10 Lep red-orange with ‘01" instead of *10" at back used together with same 18fNd+16d+20lla+22d 300
issue 2 Lep, 40 Lep greyish-rose and 80 Lep on cover from Lyon to Athens (arr.
1 June 1867), the 10 Lep is very fine, the others are touched, a fine and
scarce franking, ex. Binos

Rate: 132 Lepla, paying 20 Lepta Greek domestic rate, plus 112 Lepta French ship rate

10132 20 Lep blue, two examples on 1863 (March 9) cover from Athens to Syros, the 19a 200
first creased at top was affixed by '1' lozenge and the cover was stamped with
‘PLIROMI ANEPARKIS' (INSUFFICIENT PAYMENT) boxed (hs), the second example was
added in Syros and cancelled by cds, v. fine and rare, ex. Maximus

10133 @ 20 Lep blue used ‘80" instead of *20" at back, clear to large margins, very 19aNe 800
fine and rare
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10134 20 Lep blue with DOUBLE CONTROL FIGURES variety, good to very large margins, 19bNo 2'400
used on folded lettersheet from Piraeus to Argos on 7 May 1868, stamp lifted
for examination and placed back, v.fine and an extremely rare variety on cover,
ex. Maximus, signed Holcombe, cert. Tseriotis

58 Large Hermes Heads November 22-27, 2004 David Feldman SA



1862-67 Second Athens Print

10135

10136

10137

Est. Sfr.
® 20 Lep dark grey-blue (the “oxidised corners” variety) a vertical pair from 19d 80
the NE corner of the sheet, creased between stamps and with trivial thin spot
on margin well away from design, used with the rare diamond dot cancellation of
Stylis (No. 94), superb and v. rare
= 20 Lep deep dark blue, good margins, used in combination with 1 Lep red-brown, 2’000
2 Lep, 5 Lep and 80 Lep (two) all tied Athens cds on 1867 folded entire
Marsgille to Athens (arr. 27 Apr. 1867), file fold through stamps, a stunning &
fresh 5-colour franking of great visual appeal, ex. Binos 9f+15¢c+16c+17b+22b
Rate: 188 Lepta, being 1 1/2 times basic French ship rate of 112 Lepta, plus 20
Lepta Greek domestic rate, applicable for letters between 7 1/2-10grs.
* K 20 Lep unused selection of shades, all with good to large margins, usual small 19x 460
* faults, generally fine to v.fine (6)
(%)
David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads

59



1862-67 Second Athens Print

Est. Sfr.

10138 * The Famous Burrus Block 20Ih 12'000

40 Lep mauve mint BLOCK OF EIGHT, good to large even margins, pinhole on one
and marginal scissor-cut between two stamps, excellent colour, impression &
usual fresh cracked gum, absolutely superb for this

The largest known multiple and cne of the most important exhibition items of
the second Athens print, ex. Burrus, Gill, cert. Diena & Tseriotis

10139 © 40 Lep mauve used strip of five, good to very large margins except last stamp 20Ib 1’600
cutin at right, minor faults, excellent colour & impression, an exiramely
attractive and desirable showpiece, used multiples are rare
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1862-67 Second Athens Print

Est. Sfr.
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10140 = 40 Lep mauve used together with same issue 2 Lep, 10 Lep and 80 Lep on 20lb+16+18+22 600
1863 cover from Marseille to Athens (arr. 29 Nov.), very fine and very fresh and
attractive, ex. Binos

Rate: 132 Lepta, 112 Lepta French ship rate, plus 20 Lepta Greek domestic rate

10141 40 Lep grey-mauve, very large uneven margins, used together with same issue 20 20ld+19 80
Lep with faults, tied ‘49" (Messolonghi) in BLUE with cds adjacent on 1867
cover to Triest, fine and v. scarce

Rate: 60 Lepta, paying 20 Lepta Greek domestic rate, plus 30 Lepta (10Kr) Lloyd, plus
10 Lepta (3kr.) Trieste local, valid from October 1866 for only about one year.

10142 = 40 Lep greyish rose on grey-lilac, mint, good even margins, somewnat usual 20lla 300
brownish cracked gum, very fine appearance and rare

10143 ® 40 Lep mauve used, superb 20lla 20
10144 (%) 1862-67 to 1871-76, Twelve used examples representing the basic shades of the 20x,28,42 150
® three issues, all v.fine, excellent group
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1862-67 Second Athens Print

10145

10146

10147

10148
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80 Lep carmine (orange figures) used in Athens on 1862 (24 Dec.) cover from
Alexandria, v.fine and scarce single franking

Rate: 6O Lepta Lloyd, plus 20 Lepta Greek domestic rate

80 Lep rose-carmine used, superb

80 Lep, unused selection of eight singles, all with good to large margins, with
shades, orange & red contral figures, usual small faults, generally fine to
v.fine

80 Lep, used selection of four singles, five pairs & one strip of three, all

with good to large margins, with shades, orange or carming control figures, usual
small faults, generally fine to v.fine

Large Hermes Heads November 22-27, 2004

Est. Sfr.
2la 200
21b 100
21X 500
21y 1’000
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1862-67 Second Athens Print

Est. Sfr.

80 Lep rose-carmine used together with first Athens 5 Lep (creased), 10 Lepand  22a+111+121+13ll 500
20 Lep in Athens (arr. 15 June 1862) on letter from Constantinople “GANGES/15
JUIN 62" French maritime pmk under the stamps, v.fine and scarce franking

Rate:115 Lepta, paying two and a half times the French basic rate of 30 Lepta,
plus double Greek domestic postage. Applicable for letters weighing between 15-20grs.

80 Lep rose-carmine pair used together with same issue 10 Lep on cover from 22a+18a 150
England to Syros (arr. 23 Feb. 1863), v. fine

80 Lep deep carmine pair, touched to huge margins used together with same issue 22h 80
20 Lep + 40 Lep both with faults used on 1869 cover from Liverpool to Patras,
scarce

Rate: 220 Lepta, paying the double rate for letters transferred by French Ship
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1862-67 Second Athens Print

Est. Sfr.

10152 @ 80 Lep deep carmine used strip of seven, close to very large margins, scissor 22b 2'800
cut in bottom margins, superb appearance for such a large used multiple,
extremely rare

10153 © 80 Lep carmine, good to large margins, used showing INVERTED ‘8’ CONTROL FIGURE 22bNa 200
variety, v. fine (Coundouros 33.3)

10154 © 80 Lep carmine, used pair showing DOUBLE CONTROL FIGURES variety, cancelled 22bNo 2'400
Patras cds, (see Constantinides pp. 335,365), both with faults, extremely rare
and probably the unique pair, exhibition showpiece (Coundouros 33.2, this pair
is mentioned on page 80)
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1868-69 Cleaned Plates

23,

Eb.

24,

25.

26.

Na.
Nb.

Nk.

Nm.
No.

David Feldman SA

These issues followed a thorough cleaning of the plates of all seven values.
The first printings were very clear and fine but very soon the quality of

the printing deteriorated and later impressions are full of ink spots and not
looking "clean" at all. Recent evidence shows thac the 401. value may have
actually been printed in 1867 and thus sometimes the issue is designated as
1867-69, however no examples used prior to 1868 have been found.

Note: Louis Basel has shown in his recent work that the fine quality of these
printings may not be due to a cleaning of the plates but to a change in the
method of printing. For further information, refer to Mr. Basel’s study and
to “Philotelia” nr.6 15/M Tseriotis’s article.

The 80L. was printed in 1873. It is the first printing of this denomination
made after the cleaning of the plates and shows all characteristics common to
the other six values of this issue. However, its classification under the 1871-76
issues is equally acceptable and correct.

11 27. 201
Deep red-brown (shades) a. Sky-blue to blue (shades)
Deep to light greenish brown
Reddish brown (medium to light) Na. "0" inverted

Nk, Widely spaced digits at the back
Broken plate (pos. 44) No. Double control figure
Broken plate (pos. 55)

28. 401
2L a. Grey-mauve on blue
Grey-bistre b. Mauve on blue
Dull grey-bistre

Nb. "0" inverted
51 NFf. Wrong control figure "20", corrected to
Green to yellow-green "40"
Grey-green No. Double control figure
101. 29, 80l.
Red-orange a. Rose-carmine (1873)
Reddish flesh (salmon) b. Carmine (1873)
Orange on greenish yellow bPa. Carmine on thin paper (1873)
"1" inverted Ni. Partial print (only traces) of "1"
"0" inverted Nj. Partial print (only traces) of "0"
Both figures inverted Nk. Widely spaced digits at the back
Widely spaced digits at the back NI "0" in shape of keyhole
Control figure inverted Nm. Control figure inverted

Double control figure

November 22-27, 2004
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1868-69 Cleaned Plates

Est. Sfr.

E-r. dhmah[puu.i.:
B,
Eatisat Umpyrats, W fplie.
ey hnmnm faren m- Di:

Of Fmrlidevag
ruteas G0 Srasee dhsen O il s Triees)
Mrsen eints 139 Tles

HNAK TON NEPIEXOMEN() ¢ vl Seffwory r;.mlzts,u—n Enol.u;
‘Oﬁ.\hkhq&nlsl;—ﬂlﬂ.mﬂnﬁnmﬂ‘ mvj-, Briws )

10155 = 1 Lep red-brown used on 1869 paper, v. fine and scarce 23a 250

10156 A H 1 Lep brown, left marginal hlock of ten, used on piece, good to large margins, 23a 800
scissor cut in margin on one, very fine and a rare used multiple

10157 © & 1 Lep red-brown used block of twelve, with the two major plate breaks (pos. 44 23a 2’600
and 5b), at top and creased at bottom, otherwise fine and rare
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1868-69 Cleaned Plates

Est. Sfr.

10158 1 Lep red brown, pair and three singles used together with same issue 5 Lepand ~ 23a+25+26 700
10 Lep (defective) on 1869 cover, v.rare

10159 * H 1 Lep grey-brown mint bottom right corner marginal block of six, two stamps 23h 150

thinned, usual gum creases, fine & atiractive

10160 @ 1 Lep grey-brown used strip of six, clear to large margins, small closed tear 23b 1’000
and crease, fine & rare

Very fine and extremely rare, ex. Maximus (1984 realised Sfr.2'990)

10161 ®H 1 Lep light reddish brown used block of eight, creased at bottom with small 23c 700
tear and a tiny air hole on one, still fine for this v.rare multiple

David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads
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1868-69 Cleaned Plates

Est. Sfr.
10162 ® 25a 15
10163 © 5 Lep selection of three used singles & strip of four, strip with heavy crease 25x 360
& small thin, generally fine (7)
10164  ** 10 Lep red-orange, THE MAGNIFICENT MINT BLOCK OF SIX in excellent colour and 26a 20°000
* @ with enormous margins all around, absolutely superb

This is the largest known multiple of this stamp and one of the most important
showpieces and of the greatest rarity from the cleaned plates issue
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1868-69 Cleaned Plates

10165

10166

10167

10168

*

*

@

*

David Feldman SA

10 Lep red-orange mint, good to huge margins, small mark on top of the
medallion, superb appearance

10 Lep red-orange used, superb

20 Lep sky-blue mint, good to huge margins, excellent colour & impression,
superb, most underpriced stamp in the catalogues, extremely rare in unused state

Movember 22-27, 2004

26a

26a

26a

27a

Large Hermes Heads

Est. Sfr.

700

400
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2’200

69




1868-69 Cleaned Plates

10169 * H
10170 *
10171 *

70

Est. Sfr.

28a 700
40 Lep grey-mauve, mint, good to margins, showing ‘0" of CONTROL NUMBER 28aNb 600
INVERTED, light creasing, superb and very rare (Coundouros 39.3, states "It is rarer
in mint condition”)
80 Lep rose-carmine, mint right marginal pair, good to large margins, usual gum 29a 300
creases, v.fine
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1868-69 Cleaned Plates

Est. Sfr.
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10172 @ 80 Lep rose-carmine, USED STRIP OF SEVEN, just touched to large margins, one 29a 6’000
with crease & one with pinhole, otherwise a fine multiple of the greatest
rarity, possibly the largest known used multiple

10173 ® 80 Lep rose-carmine with INVERTED CONTROL FIGURES, used in Alexandria, tiny 29aNm 5'000
clear paper spot, and of the greatest rarity, especially in this condition, ex.
Maximus, cert. Tseriotis

10174 * H 80 Lep carmine, mint block of four, large even margins, v. fine 29b 600

10175 © 80 Lep carmine, three good to large margined used singles, one with tiny thin, 29b 200
vfine

10176 = 80 Lep carmine + 1872-76 10 Lep + 40 Lep used on cover from Messina to Corfu, 29b+ 80

fine, 3-colour combination

Rate: 130 Lepta paying the double 65 Lepta rate
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1870 Special Prints

It is believed that this print of only two values was made in
Athens under the supervision of German craftsmen. The result
was rather disappointing and these stamps are usually called

"shaved" because of their peculiar appearance.

30.
a.
b.
Fa.
Fb.
31.
a.
b.
o
d.
NdI.
NdII.
Nm.
No.

72

11.
Light reddish brown
Reddish brown

Broken plate (pos. 44)
Broken plate (pos. 55)

201

Deep greyish blue (so-called “bleu de Sévres”)

Sky-blue
Blue to deep blue
Vivid deep blue

"02" instead of "20" (normal "0")
"02" instead of "20" ("0" inverted)
Control figure inverted

Double control figure

Large Hermes Heads
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1870 Special Prints

Est. Sfr.
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10177 = 1 Lep red-brown, tied on newspaper from Athens to Tripolis, rare 30a 100

10178 = 1 Lep light reddish brown used on 1870 (8th August) newspaper, cut at right but rare 30a 80

10179 = 1 Lep attractive unused sel'n of nine singles, all with clear to good margins, 30a,30b 400
(%) showing both fawn & red-brown shades, usual small faults, generally fine (9)

]

10180 = 1 Lep reddish brown fine used on newspaper 30b 150
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1870 Special Prints

10181

10182

10183

10184

74

Est. Sfr.

20 Lep bright blue, used in combination with 1868-69 10 Lep + 1862-67 40 Lep,  31a+26+20 300
all used as dues on 1870 cover to Patras with ‘SCHIFFSPOSTAMT TRIEST' adjacent
which is very rare on covers to Greece, fine and colourful 3-colour franking
Rate: 70 Lepta was the rate for unpaid or partly paid letters
20 Lep blue used, good even margins, showing ‘02" with inverted "0” control 31aNdl 300
figure variety, v. fine and scarce (Coundouros 42.6)

31aNo 600
20 Lep sky-blue, mint, enormous margins and virtually full original gum, 31b 800
cleaned from toning, v. rare, ex. Maximus
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1871-72 Later Clean Plates

These stamps are usually called printings on "paper of inferior
quality". Actually the paper of this issue does not differ much
from the papers used during the preceding issues. In fact
the 1870-72 printings are the continuation of the "cleaned

plates” printings.

32.

Fb.

33.

a.
ala.

b.

1,
Red-brown
Purplish brown

Broken plate (pos. 44)
Broken plate (pos. 55)

21

Yellow-bistre

Yellow bistre on thin paper
Rose-bistre

Note: There is a very large number of stamps c.t.0
(mainly with "KEPKYPA" cds).

34.

Nl’ll.

35.

Nb.
Nd.
Nk.
No.

36.

Nb.

David Feldman SA November 22-27, 2004

oD T

51.

Yellow-green to sage green

Inverted control figures
Double control figure

201
Sky-blue
Grey-blue
Blue
Steel-blue
Deep blue

"0" inverted

"02" instead of "20"

Widely spaced digits at back
Double control figure

401,

Lilac-rose on greenish
("Solferino")

Rose-bistre to bistre on greenish
Yellow-bistre on greenish

"0" inverted
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1871-72 Later Clean Plates

Est. Sfr.
10185 @ 20 Lep steel blue, used strip of three in a very bright shade, clear to good 3bd 150
margins, left stamp defective, v.fine, a very interesting item of the greatest
rarity
10186 * 20 Lep deep dull blue, mint bottom right corner marginal, deep rich colour, 35e 800
superb gem & a rarity in this quality
10187 * @ 40 Lep rose-bistre on greenish, a magnificent mint BLOCK OF EIGHT, good to 36b 5'000
large even margins, superb in every aspect and of the utmost rarity, cert.
Tseriotis
76 Large Hermes Heads November 22-27, 2004 David Feldman SA
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1871-72 Later Clean Plates

10188

10189

10190

10191

(s 1Tl

-- /’A')‘v‘ ‘

= 40 Lep rose-bistre on greenish, used in combination with 1871 20 Lep + 1868-68  36b+25+35

5 Lep on 1871 cover from Triest to Corfu, the 40 Lep with plate flaw “hook on

meander at lower right”, v. fine and rare

Rate: 70 Lepta was the rate for unpaid or partly paid letiers

* 40 Lep yellow-histre, mint with good to large margins, superb

@ 40 Lep flesh-bistre used, good to large margins, with ‘0" at back inverted,

v.fine and rare, ex. Maximus

® 40 Lep selection of five good to large margined used singles, showing various

shades, generally fine (5)

David Feldman SA
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36NDb

36X
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1871-76 Meshed Paper Issue

During this period the paper used in the case of 5, 10, 20 and 40L. values
shows a characteristic mesh. The 11. is of a very oily impression and the 21.

is on thin paper.

37. 11,
a. Grey-brown
Brown
e Red-brown

Fa. Broken plate (pos. 44)
Fb. Broken plate (pos. 55)
38. 2L

& Grey bistre

Note: We list this stamp under these issues with
reservations as there is no concrete evidence that
it was printed during this period and not ear-
lier.

39. 51,

a Sage-green

b. Yellow-green

& Greyish green

d. Emerald

e. Deep green to deep olive-green
No. Double control figure
40. 101,

a. Orange

b. Red-orange

c. Orange-vermilion

d. Orange-vermilion on lavender
Na. "1" inverted
NbL. "0" inverted
NbII. "0" inverted and widely spaced

digits at back

Nd. "01" instead of "10"
Nk. Widely spaced digits at back
Nh. "0" instead of "10"
NI "0" in shape of "keyhole"
Nm. Control figure inverted
No. Double control figure
Np. Missing control figure

Note 1: There are impressive misprints or slight
double impressions due to "kiss print”.

Note 2: There are impressive shiffs of the print-
ing of the control figure of No. 40d. so that, in
some cases "0" appears at the left on the back side
and "1" at the right.

78 Large Hermes Heads

41, 201
a. Bright sky-blue
b. Deep blue
ol Blackish blue
d. Blue to dull blue (shades)
e Indigo blue
f Lilac-blue
g Steel-blue
h.

Blue on blue

Note: Some shades of 41¢ are similar to the deep
ultramanine of the first Athens issue.

Nb. "0" inverted

Nj. Partial print (only traces) of "0"

Nk. Widely spaced digits at back

NIL "0" in shape of "keyhole"

NIIL "0" in shape of "keyhole" and
inverted and widely spaced
digits at back

Nm. Control figure inverted

No. Double control figure

421, 401.

a. Dull olive-green on blue
b Bistre on blue
"Bronze" on blue
NL "0" in shape of "keyhole”
4211, 401,
a. Greyish magenta on blue
ab.  Greyish magenta on blue (control

figures in dull olive-green)
Dull grey-mauve on blue
Purplish mauve on blue
Deep bright purple on blue
("Grosseille")

Ao o

Note (4211a): There is a variety of widely differ-
eing shades due to inconsistency of the ink (shades
range from reddish lilac to pale greyish magenta).
Types 421Th and 4211d (and c) are actually the

two epposite extremes of the whole range.

Nk. Widely spaced digits at back

NI "0" in shape of "keyhole"

Nj. Partial print (only traces) of "0"
Ni. Partial print (only traces) of "4"
No. Double control figure

29. 801.

This stamp can be classified under these issues,
if strict chronological order is followed.

November 22-27, 2004
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1871-76 Meshed Paper Issue

10192

10193

10194

S EARCE TPARM

37a/37c

*¥ 1 Lep brown, complete mint shest of 150, some usual faults, otherwise fresh, 37D
* v.fine & a rare sheet

fEYﬁl"I’EMKGZ AOFOS |
SYTTPAMMA HEPIOAIKON

oo
Tor IEPOEHPYROZ

DALA BRAAXOHOYAOGY

B B

STAAALON 6. MHR IOTNIOE 1876-

= 1 Lep brown (touched at lefl) used on 1876 printed matter, rare document, ex. 37b
Binos
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1871-76 Meshed Paper Issue

Est. Sfr.

10195 A 1 Lep red-brown, a striking marginal block of 13 (pos. 8-8,14-19,24-28) with 37¢ 2’600
excellent full margins all round and a vertical top marginal strip of three
(one stamp defective) used together on fragment and partly cancelled by the
postmarks of the Greek and the Egyptian P.0.'s in Alexandria (some stamps laft
unobliterated), a stunning exhibition piece

10196 x © 1 Lep deep reddish brown, mint block of 4, v.fine 37c 300
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1871-76 Meshed Paper Issue

Est. Sfr.

:‘Aﬁvivaj

10197 = 5 Lep yellow-green strip of four, good large margins all round, used on 1877 39h 500
cover, v. fine and scarce, signed Holcombe & Tseriotis

APIO. 835 EN ABHNAIS 13 10YAIOY 1874

F L. Batchelder,,
" Stafford, Tollo,
;"‘ S, of .
g

tf A Ghvatt

o5 apdtavs bpape €

wlz » 10

avlg zal 'ltadla Elov. 2

afz zal ‘Hype-

e sie pedbla 8
'Aypiz zal

10198 ®=H 5 Lep yellow-green left sheet marginal BLOCK OF FOUR, barely touched twice, 39h 2’000
tied Athens cds on 1874 newspaper to the USA, part of address wrapper intact,
an unusual & extremely rare overseas printed matter usage, showpiece

Rate: 22 Lepta was the rate for printed matter to USA via Austria or Italy.
A further 2 Lepta franking should be missing

10199 @ H 5 Lep yellow-green used BLOCK OF FOUR, frameline just touched to very large 39b 3'000
margins, v. fine and rare, cert. Tseriotis
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1871-76 Meshed Paper Issue

Est. Sfr.

10200 @® 5 Lep deep-green, used strip of three, touched to very large margins, 3% 80
beautifully cancelled red 'PD’ pmk, fine and very attractive

10201 * 5 Lep deep olive-green, mint, very large even margins, gum crease at left, 3% 160

superb appearance

| / Y

oy
/,,//,m o _ yrm/ .//07/ Do oKy
/ «//f//b'”’l /()P

10202 5 Lep deep olive-green strips of five, three and two, all from the top of the 39%e+56¢ 8°000
sheet, comprising the complete row, used together with 1880-86 10 Lep
yellow-orange pair on cover from Tripolis to Nafplion, probably overpaid by
10 Lepta, some faults as expected, still a striking and most impressive unique
franking
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1871-76 Meshed Paper Issue

Est. Sfr.
10203 @ 40b 120
10204 © 40b 10
10206 O M 10 Lep red-orange used left sheet marginal BLOCK OF SIX, just touched at bottom 40h 12°000
right to large margins, light ironed-out crease on bottom pair, a stunning
showpiece
The largest known used multiple and an important rarity of this issue
Movember 22-27, 2004 Large Hermes Heads 83
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1871-76 Meshed Paper Issue

10206

10207

10208

10209

10210

84

(%)

10 Lep red-orange used horizontal pair with inverted control figures, v. fine

and scarce in pair

10 Lep red-orange used pair, touched to clear margins, superbly cancelled by

“77" lozenge, both showing DOUBLE CONTROL FIGURES variety, v.fine and extremely

rare

10 Lep red-orange, used, good to very large margins, showing MISSING CONTROL

FIGURES variety, superb and very rare

10 Lep red-orange used, a selection (5 singles, 4 pairs) of minor control

figures varieties, some with faults, the rest v.fine

10 Lep orange-vermilion on lavender, unused good even margins, small part
origina! gum, brilliant bright colour & sharp clear impression, v.fine and

extremely rare, cert. Tseriotis

Large Hermes Heads

November 22-27, 2004
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40bNm 80
40bNo 800
40bNp 1’200
40bVar 150
40d 3’600
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1871-76 Meshed Paper Issue

10211

10212

10213

10214

10215

10216

® 20 Lep blackish blue with INVERTED CONTROL FIGURES, used in Piraeus, touched at 41cNm
bottom. Only three known, one of the great rarities of the control figure
errors, cert. Tseriotis

* 20 Lep deep indigo blue, mint PAIR, large to huge margins all round, absolutely 41e
SUPERB, the only known mint multiple of this shade, a gem, cert. Holcombe, Tseriotis

* 20 Lep blue on blue, mint, clear to good margins, v.fine and attractive deep 41h
shade

(=) 20 Lep blue on blue used on cover front, v. fine 41h

= 40 Lep dull olive-green on blue used on cover together with 20 Lep, both with 42la+41

faults, other stamps missing, a very early date (19 Feb. 1872)

* @ 40 Lep bistre on blue mint (creased) and used, also a faulty 1871 40 Lep 42lb
included
David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads
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1871-76 Meshed Paper Issue

Est. Sfr.
10217 * 40 Lep greyish magenta, mint pair, large to huge margins, showing portions of 42lla 1’200
adjoining stamps at bottom, truly superb and extremely rare
10218 = 40 Lep greyish magenta used together with same issue 5 Lep and 1871-72 20 Lep 42lla+39c+35b 400
on cover from Syros (8 Sept. 1872) to Genoa, the 40 Lep is pos. 67 with plate
flaw “fishhook at lower right meander”, v. fing and extremely rare on cover
Rate: 65 Lepta for transport by Greek, Italian or Austrian ships
10219 @™ 40 Lep rosy-mauve + 10 Lep + 20 Lep used on 1874 cover from Messina to Corfu, 42lla+40+41 120
v. fine and attractive 3-colour franking
Rate: 65 Lepta for transport by Greek, Italian or Austrian ships
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1871-76 Meshed Paper Issue

Est. Sfr.
10220 @ 40 Lep used, two diff. colours, both v. fine 42llab,d 80
10221 ® 40 Lep mauve used (small thin) with 'keyhole' variety at back also Last Print 42llaNI 70
10 Lep (v. fine) with same variety, fine
10222 % 40 Lep dull grey-mauve on blue mint, superb 421b 500
David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads
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1876 New Values - Paris & Athens Prints

In 1875, when Greece joined the U.PU. (Universal Postal Union) as
a founding member, the issue of the new values of 30 and 60 lepta
became necessary (to cover the simple and registered foreign lecter
rate). The new plates were again made by A. Barre in Paris. Excellent
print equal to that of 1861. The 60I. was actually used for double rate
foreign letters, as registration fee was fixed at 20 lepta.

43,

44,

301,
Yellowish brown
Deep olive-brown

6Ol

Deep green on green

1876-1877 New values - Athens print

45,
a.
ala.
b.
c.
d.
dPa.
e.
f.
Va.
46.
as
b.
bPa.
Fa.
88

30l.

Olive-brown (shades)
Olive-brown on thin paper
Brown (shades)

Brown to sepia on yellowish
Sepia

Sepia on thin paper
Red-brown (shades)

Yellowish-brown (never issued)
Quadrille background

601,

Deep green

Dark green

Dark green on thin paper

Broken lower tablet and margin
line (various states)

Large Hermes Heads November 22-27, 2004
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1876 New Values - Paris & Athens Prints

Est. Sfr.

1876 NEW VALUES - PARIS PRINT

10223 EH 30 Lep brown, proof block of four, showing DOUBLE PRINT variety, v. fine and 43a 180
rare in blocks

10224 = 30 Lep olive-brown, good to large margins, used on 1876 cover from Zante to 43h 180
Milan, v. fine

1876 NEW VALUES - ATHENS PRINT

10225 * 45a 35

10226 ® 60 Lep deep green used strip of six, frameline of first stamp just affected by 46a 2’400
a small tear and some paper split caused by the canceller on the last stamp,
still v. fine for this.

There are only two other strips of six known (the largest known multiple is a
block of eight), cert. Tseriotis
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1876 New Values - Paris & Athens Prints

Est. Sfr.
10227 = 60 Lep deep green mint strip of three, good to huge margins, an absolutely 46h 2’400
superb exhibition piece, cert. Tseriotis
10228 * 60 Lep dark green, mint, large even margins, showing the famous & popular 46hFa 1'200
'BROKEN TABLET" plate flaw, v. fine and of greatest rarity
10229  *x 30 Lep & 60 Lep sel'n of mint & used, incl. Paris 30 Lep three used singles, 400
* @ Athens 30 Lep three mint pairs & single, 60 Lep three used singles, usual small
faults, generally fine to v.fine (13)
10230  *x 30 Lep & 60 Lep, sel'n of mint blocks, incl. Paris 60 Lep two blocks of four & 360

* @ one marginal block of eight, Athens 30 Lep block of six, all with good to large
margins, usual small faults, generally v.fine appearance (22)
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1875-80 Cream Paper Prints with Control Figures

47, 1l.
a. Dark brownish-purple
b. Deep dark brown

c. Deep red-brown
Fa. Broken plate (pos. 44)
Fb. Broken plate (pos. 55)
48, 21.

a Deep grey-bistre

Note: We list this stamp under these issues with reserva-
tions as there is no concrere evidence that it was printed
during this period and not earlier.

49, 51

Yellow-green on white

Yellow-green (shades)

Deep yellow-green to light olive green
Deep green

Emerald-green to bright deep green
Vivid green

Green to deep green (shades)

wome oo o

No. Double control figure

Note: It seems that the same dark-coloured ink of the 60L.
was ar some time used to print the 5l value as well. In all
probability, this caused a confusion between the stamps of
these two values, which led to the change to an ink of a lighter
shade. No. 49d. has the same colour as the 60 lepta No. 46a.

and is an important ravity.

50. 101,
a. Orange on white
b. Orange (shades)
bPb. Orange on thick paper

c. Red-orange
d Orange on yellowish
e. Brownish red
Vb. Double print
Na., "1" inverted
Nb. "0" inverted
Ncl. Both digits inverted
Nell. Both digits inverted and widely spaced apart
Nd. "01" instead of "10"
Nel. "00" instead of "10"
Nell. "00" with the second "0" inverted
Ng. "1" instead of "10"
Nh. "0" instead of "10"
Nk. Widely spaced digits at back
NII. "0" in shape of "keyhole"
NIIL. "0" in shape of "keyhole" and inverted
Nm. Control figure inverted
No. Double control figure
Np. Missing control figure

David Feldman SA

November 22-27, 2004

Note: There are copies of No. 50a. on vertically laid paper.
Some examples of No. 50c. have control figures in a dis-
tinctive dark brick-orange shade.

51. 201.

a. Light Prussian blue on white

b. Blue (shades)

c. Royal blue

d. Indigo blue

e. Prussian blue

f. Ultramarine
Nal. "2" inverted (digit intact)
Nall. "2" inverted (digit broken)
Nb. "0" inverted
NdI. "02" instead of "20"
NdII. "02" instead of "20" with "0" inverted
Ng. "2" instead of "20"
NkI. Widely spaced control figures at back
NEIL Widely spaced control figures

with "0" inverted
NIL. "0" in shape of "keyhole"
NIIIL. "0" in shape of "keyhole" and inverted
Nm. Control figure inverted
Nn. Control figure printed on recto
and inverted (Sparta error)

No. Double control figures

Note: No. 51a. and part of 51b. have been printed on
rather whitish paper. There are several different shades
of the control figures and thus a great number of
combinations of the shades of recto and verso.

The ultramarine No. 51f with control figures in Prus-
sian blue is rave. All known examples were used in Syros

during June 1877.
52. 401,
a. Grey-bistre
b. Rose-bistre
NL "0" in shape of "keyhole” and inverted.

Note: There ave stamps printed on vertically laid paper.
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1875-80 Cream Paper Prints with Control Figures

Est. Sfr.
10231 * 1 Lep sel'n of four mint & four used shades, all with clear to large margins, 47x 200
(%) generally fine (8)
O]
10232 @ 49a 60
10233 x 5 Lep yellow-green mint, small thin and paper adherence at the back, v. fine 438h 40
appearance
10234 @ 10 Lep orange used, a selection of various control figure varieties incl. ‘00", 50(var) 400
1" instead of “10" double numbers etc. (11 singles + 2 pairs), some faults,
mainly fine to v. fing, ex. Maximus
10235 x H 10 Lep red-orange mint block of four, good to large margins, scissor-cut in 50¢c 500

margin, v. fine and rare, ex. Maximus
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1875-80 Cream Paper Prints with Control Figures

Est. Sfr.
10236 * 50d 150
10237 * 50d 120
10238 * 50d 120
10239 © 10 Lep orange on yellowish, used, clear to large margins, showing DOUBLE 50dNo 400
CONTROL FIGURES variety, thinned, fine and a rare variety (Coundouros 62.3)

5 : ‘

[2l= 20 ~AEnT- 30 <[]
10240 =* 20 Lep deep blue, mint pair, clear to large margins, small marginal tear and 51b 240

usual gum creases, v. fine and v. scarce
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1875-80 Cream Paper Prints with Control Figures

10241

10242

10243

10244

94

20 Lep blue ‘2" at back inverted in pair with normal, v. fine and v. scarce in

a pair

20 Lep light prussian blue on white, mint with large to very large margins,

superb and an extremely rare showpiece

20 Lep prussian blue mint with widely spaced figures, fine and v. rare in mint

condition

20 Lep ultramarine, mint, large even margins, v. fine

Large Hermes Heads

November 22-27, 2004

Est. Sfr.

51bNal 50
ole 750
51eNkl 300
51f 80
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1875-80 Cream Paper Prints with Control Figures

Est. Sfr.

R
El AENT- 20 - [3)

[ = EAN = TPAMM ]

10245 * @ 20 Lep ultramarine mint block of six, good to large margins, superb and 51f 1’800
extremely rare, ex. Maximus

) NS YN 7 VR |
IR (2]
o

10246 ® 20 Lep ultramarine, used strip of six, touched on two stamps to good margins 51f 700
all round, creased batween two, v.fine for this extremely rare used multiple

10247 © The "ARGOSTOLION' error 51fNm 4°000
20 Lep deep ultramarine, showing INVERTED CONTROL FIGURES variety in same

colour, used with indistinct cds, extremely rare, ex. Binos, cert. Tseriotis
(Coundouros 63.2)

David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads
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1875-80 Cream Paper Prints with Control Figures

10248

10249

10250

96

®

O]

* @

Est. Sfr.

THE FAMOUS UNIQUE SPARTA ERROR 51fNn 130°000

20 Lep ultramarine, the unique error shows control figures inverted and PRINTED
ON THE FACE of the stamp. Used with type Il circular datestamp of Sparta, dated
17 January 1879. Shows three very large margins, some minar insignificant
faults for this.

The most important single stamp of Greece & the Large Hermes Heads, an
important world rarity & without doubt the crown jewel of Greek philately, ex.
Alfieris, Binos, cert. Tseriotis

20 Lep blue used, three singles with different states of control figure 51x 400
displacements, plus two singles showing double control figures & ‘02’
varieties, some faults, a scarce group (5)

40 Lep rose to pale buff, a selection of mint (two blocks of four, one single) 52a,52b 200
and used (four singles all with forged or doubtful pmk’s), in diff. shades, v,
fine (13)
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1880-86 Cream Paper Prints without Control Figures

David Feldman SA

53.

Fa.

Fb.

54.

55.

56.

57.

58.

November 22-27, 2004

oon o

o0 o

™m0 an o

1L

Deep brown on yellowish
Yellowish brown
Red-brown

Deep red-brown

Grey-brown

Broken plate (pos. 44)
Broken plate (pos. 55)

21,
Grey-bistre
Olive-yellow (never issued)

51,

Emerald-green

Vivid green

Green

Deep green on thin paper

Greyish green

Deep to oily yellow-green on thin paper

Double print, one inverted (never issued)

101.

Bright Drange—vermilion
Orange-red
Yellow-orange

Orange

Orange on yellow

201

Ultramarine

401,

Bright violet-brown
Dull violet-brown
Light dull violet-brown

Large Hermes Heads
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1880-86 Cream Paper Prints without Control Figures

Est. Sfr.
10251 *¥* 1 Lep group of six blocks of four, five mint & one cancelled to order, all 53aSpec 80
* @ different shades from grey-brown to deep red-brown, one stamp thinned,
generally fine to v.fine (24)
10252  ** 1 Lep yellowish brown, complete mint sheet of 150, showing control handstamp in 53b 400
H bottom left corner, some usual faults, top left torn away & just touches design
of one stamp, otherwise fresh & fine
| S S AT v IR e o AETe b (il = 1o cAENTe ]+
10253  ** 1 Lep Grey-brown to deep red-brown, three mint left marginal blocks of ten from 53¢,53d,53e 300
* B the same positions on the sheets, each block shows the two major plate flaws, a
v.fine & scarce trio
10254 * H 2 Lep bistre mint marginal block of 4, one stamp creased, others v. fine 54a 25
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1880-86 Cream Paper Prints without Control Figures

10255

10256

10257

®H 2 Lep grey-bistre, BLOCK OF THIRTY-FIVE used with “Athens 11 May 88" cds, some 54a
small faults as expected, very fine for such a large used multiple, probably
the largest known used block, ex. Binos, cert. Tseriotis

* 5 Lep yellow-green three mint and one unused blocks of four, in different 55ha

(%) shades, two of oily and two of very dry print, some creases, fine lot

®H 5 Lep green, used block of eight, touched at two stamps and a third with closed 55¢
tear, fine and a rare multiple

David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads
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3’000

150

80
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1880-86 Cream Paper Prints without Control Figures

Est. Sfr.
10258 x @ 5 Lep deep green on thin paper, mint corner block of six with natural paper 55d 600
fold, v. fine and rare and most spectacular, ex. Binos
/L/.,.;,,f-// < z — i
/ é 5& ! /g&' 7:—;/:»?‘" I
A sz/‘/:/?é/;‘ﬁp/;r \)
10259  *x 10 Lep sel'n of mint & used shades, incl. orange-red two used, arange mint blk 56 360
* of nine, used block of four & strip of three, plus strip of four on cover,
®H usual faults, generally fine to v.fine (18 + one cover)
10260 (%) 10 Lep orange-red, unused with small part gum, good to large margins, v. fine 560 3’000 i

and extremely rare '
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1880-86 Cream Paper Prints without Control Figures

Est. Sfr.
Gl
/" ‘.:,.?;1. \ . i - ,; “;-“'
N % %
7,..?-!?_'.&5’// O e
10261 10 Lep orange, pair used together with Clean Plates 40 Lep, 1885 cover from 56d+40a 500
Hhaki to Triest, v. fine and extremely rare combination

10262 * 57a 180
10263 =* H 20 Lep ultramarine mint BLOCK OF EIGHT, clear to large margins all round, b7a 5’000

fresh, v. fine and of the greatest rarity
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1880-86 Cream Paper Prints without Control Figures

Est. Sfr.
10264 ©@ 20 Lep ultramarine, two used singles, superb 57a 120
10265 ® 58b 50
2
i
&
3
4
10266 * 40 Lep grey-mauve to deep mauve, a mint selection of six singles & one sheet 58x 260
marginal pair, all v.fine to superb (8)
10267 E 1 Lep to 40 Lep sel'n of nine singles all with SPECIMEN ovpts, incl. 1880-86 400

1Lep (2), 2 Lep, 5 Lep (3), 10 Lep, 40 Lep & 1882 20 Lep, usual faults,
generally fine, scarce group (9)
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1882 Change of Colour

David Feldman SA

November 22-27, 2004

In 1882 the change of colour of the stamps
for the basic inland and foreign rates (20. &
301.) became necessary because of the relevant

U.RU. rule.

591.
A
b.
591I.
3
b.
Ve.
60.
a.
b.
c.
d.
Va.
Fa.
Fb.
Fe.

201.
Carmine
Deep carmine

201,
Bright rosine (aniline)
Dull rosine (aniline)

Incomplete print at the back

301
Grey-ultramarine
Slate-blue

Deep ultramarine
Ultramarine

Quadrille background

Broken plate (in front of the nose)
Broken plate

White line on the upper part

of the stamp

Note: Nos. 53-56, 58, 591 exist with
"SPECIMEN" overprint
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1882 Change of Colour

Est. Sfr.

10268 ®H 20 Lep carmine-lake, an amazing used BLOCK OF TWENTY-ONE, close to large 59la 6’000
margins all round, small thins on some, extremely fine for this large used
block

Most probably the largest existing used multiple of this stamp, a most
important and great exhibition showpiece, cert. Tseriotis

10269 = H 20 Lep deep carmine mint top left corner sheet marginal block of four, 59lb 800
insignificant tiny natural paper clear spots, absolutely superb
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1882 Change of Colour

Est. Sfr.

10270 ®H 20 Lep dull rosine, used BLOCK OF THIRTY, some faults but an extremely 591Ib 800
rare used multiple

10271 ©H 20 Lep bright rosine, used block of six, clear to large margins all round, v. Halla 50
fine and scarce

10272  * 30 Lep deep ultramarine mint vertical pair, large to huge margins, tiny natural 60c 240
air hole, superb, signed A.Diena
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1882 Change of Colour

Est. Sfr.

10273 ® 30 Lep ultramarine, used, large even margins, showing attractive & popular 60d 200
“white blot in front of the nose” plate flaw, v. fing and v. rare

10274 ® H 30 Lep ultramarine, used BLOCK OF ELEVEN, defective, superb appearance for such 60d 3’000
a large used multiple, extremely rare
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Combination Covers

Est. Sfr.

ol (et a;g(.,/.%)
/}?’"ﬂ 'WW W”m@y—)

AW & ,4,..,,

10275 = AUSTRIA: 1871 Cover from Triest to Athens (arr. 15 Dec.) franked with 1867 1’000
15Kr, and 10 Lep and 20 Lep added at destination, straight line “AFF. INSUFE”"
alongside, Greek stamps touched, still fine and neat

Rate: The total for unpaid or partly paid letters was 25kr or 70 Lepta

10276 = AUSTRIAN LEVANT (CANDIA): 1868 Cover to Syros, franked with 10sld plus 1862-67 500
10 Lep red-orange on blue pair, added upon arrival, v. fine, cert. Tseriotis

Rate: All mail from Austrian PO’s in Levant was paid up to the Greek port of entry
and subsequently charged with Greek domestic postage

M T s

10277 = AUSTRIAN LEVANT (GALATZ): Cover from Galatz to Corfu franked with 1864 10sid 2’000
(?) and with 1862-69 20 Lep added as postage due, disinfection slits, v.fine
and scarce, cert. Tseriotis

David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads
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Combination Covers

Est. Sfr.

10278 ™ AUSTRIAN LEVANT (PREVESA): 1869 Cover to Corfu, franked with 1867 10sld and 600
1868-69 20 Lep on arrival (a superb example showing inverted “0” at the back -
pos. 4, according to the owner), v. fine

i
- 75

‘b ¥
;; N ‘;\"/ z
Y0y Jleoer)

-~ -
VA 03

10279 = AUSTRIAN LEVANT (SCIO-CESME): 1865 Cover to Syros franked with 1864 5sld vert. 400
pair tied with blue cds and with 20 Lep (touched) added upon arrival, v. fine,
ex. Binos

10280 AUSTRIAN LEVANT (SCIO-CESME): 1872 Cover to Syros franked with 1867 10sld and 300
with 1871-72 20 Lep (superb) added at destination, v. fine, ex. Binos
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Combination Covers

Est. Sfr.

Tl s
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10281 = EGYPT: 1874 Lettersheet from Chios to Syros (arr. 4 Nov.), franked with Egypt 3’000
1pi cancelled “V.R. POSTE EGIZIANE SCIO-14 NOV 74" and with 1871-72 20 Lep
(creased) upon arrival, v. fine and v. rare, cert. Holcombe & Tseriotis

David Feldman SA November 22-27, 2004 Large Hermes Heads 109



Combination Covers

10282

110

=

Est. Sfr.

INDIA: 1867 Envelope from Calcutta to Corfu (part addressee’s name excised), 15’000

franked with 8a tied by blue “B/1'+ postmark, endorsed “Via Bombay and
Alexandria by Austrian Steamer”, and with 1862-67 80 Lep added at destination.
The sequence of transit of the cover is shown by a full range of postmarks on
front and back, which are red “CALCUTTA/INDIA PAID - DE 8 67", black
“ALEXANDRIA B DE 26 67", Greek P.O. "ALEXANDRIA (TURKEY) 15 DEC 67" (date
according to Julian Calendar) and “KERKYRA 19 DEC 67" tying the 80 Lep. The
Indian stamps paid the postage to Alexandria and the Greek one the sea
transport to Greece.

Only two such combinations between India and Greece known.

A very fine and most appealing postal history item and irrefutably one of the
two or three most important combinations of Greece.

A GREAT EXHIBITION GEM. Ex. Binos, cert. Tseriotis
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Combination Covers

Est. Sfr.

10283 ITALY: 1861 Cover from Ancona to Athens, franked with SARDINIA 20c and with 6°000
Paris print 10 Lep, 20 Lep & 80 Lep, endorsed “Col Vapore Lloyd Austriaco™ and
departure "ANCONA/21.NOV.61" cds alongside & 15" hs, Triest & Milan bs, v.fine
and extremely rare, ex. Binos, cert. Tseriotis

Rate: 45 Lepta (15krs) charge for letters from places more than 20 Austrian miles from Triest,
plus 45 Lepta (15krs) Lloyd's fee, plus 20 Lepta Greek domestic postage
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Combination Covers

Est. Sfr.
10284 = PAPAL STATES: 1862 Cover from Rome (10 May) to Athens franked with 8baj pair, 1’600
5baj and with 20 Lep added upon arrival, one 5baj touched, 20 Lep aff, by
filing fold, otherwise v. fine, ex. Binos, cert. Tseriotis
Rate: Paid up to the Greek port of entry and charged with Greek domestic fee
10285 = RUSSIA: 1868 Cover from Rostov to Syros, franked with 10k strip of three, 1k 500

and 3k (all uncancelled) and with 5 Lep (touched) and 40 Lep (creased) added
upon arrival, fine and very clear and attractive, ex. Binos

Rate: Paid up to Constantinople and subsequently charged with 45 Lepta for
transport to Greece by French ship
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Postmarks

Est. Sfr.

]

10286 = ALEXANDRIA (TURKEY): 1858 Folded lettersheet to Athens stamped with "ALSXANDRIA 400
(TURKEY) - 8 APR 58" cds ("S" instead of "E") and red P.E.L alongside, endorsed
“Col. Vapore Austriaco”, fine
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Postmarks

Est. Sfr.

10287 BUCHAREST AND IBRAILA: 1859 Folded lettersheet from Syros (cds dated 10 March 4’000

1859 on face) to Bucharest stamped at the back with Greek P.O.

“IBRAILA/VLACHIA-20 MAR 59" transit cds and “BOUKOURESTI (VLACHIA)-24 MAR 59"
arrival cds, both in greenish blue. A v.fine philatelic document of the

greatest rarity and of the utmost postal history importance, cert. Holcombe

114 Large Hermes Heads November 22-27, 2004 David Feldman SA



Postmarks

10288

10289

10290

10291
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IVRAILA (VLACHIA): 1862 Unfranked cover from Ibraila to Athens where it was
appropriately charged with 110 lepta marked twice with a red crayon, paid with
First Athens 10 Lep, 20 Lep & 40 Lep vertical pair, backstamped with Piraeus
(26 May) and Athens (28 May) cds and showing “|BRAILA (VLACHIA)" Greek PO
postmark. The stamps have been lifted & placed back, 10 Lep with faults, an
important item of postal history & of the greatest rarity from the Greek

offices in Rumania (121lb + 13lla + 14lIb), cert.Tseriotis

Note: The 110 lepta rate was for letters up to 7 1/2 grams transported by
Austrian ships. 90 Lepta Lloyd fee, plus 20 Lepta Greek domestic postage

LARISSA: 1862-67 20 Lep greenish blue used pair, cancelled with lozenge ‘103’
(Larissa) in black, one of the rarest Greek cancellations, two v.fine strikes
on a v.fine pair, superb piece for a specialised collection

LARGE HERMES HEADS: LOTS, ETC.

1868-1876 10 Lep to 40 Lep: An excellent selection of mostly used singles on
exhibition pages incl. ten pairs & four covers, all appear to have good to
large margins, a wonderful lot (120+)

1867-1886 2 Lep: An excellent selection of mint and used on exhibition pages
incl. blocks, strips, shades etc., a fantastic wealth of material for the
connoisseur to study this difficult value, v.fine lot in all aspects
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3’000
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1'600

400
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Notes on the Postal Rates of postal history lots from The Collection Part I

NOTES ON RATES by Michael Tseriotis

At the time of the introduction of the stamps in Greece domestic ship mail was carried not only by Greek ships but also by French and Aus-
trian vessels (the foreign companies called only at some parts). The postal rates for single letters were 20 Lepta (Greek), 30 Lepta (French)
and 40 Lepta (Austrian). According to a postal regulation issued in October 1861 each letter would be forwarded according to its franking
and sent with the corresponding company. Therefore it is not possible for instance to determine with certainty whether a 40 Lepta franked
cover was a double weight letter carried by Greek ship on a single weight letter carried by Austrian vessel. For reasons of convenience we
always refer to such as double weight letters.

Until 1867 all partly prepaid mail coming into Greece was treated as completely unpaid.

THE COLLECTION |

10044 : This was marked as a “double weight” letter (see manuscript “2” at top left). It was charged with 264 Lepta which was exactly the
double amount paid for a “single weight” letter (132 Lepta : 112 French + 20 Lepta Greek domestic). Actually this rate was impossible, due
to the different weight scales applied by the two postal administrations and the use of “half rates" by the French. A total charge of 244 Lepta
(2x112 Lepta French + 20 Lepta Greek) was applicable for letters weighing from 10 grs. To 15 grs, the next possible rate being 320 Lepta.
It seems that this letter was overcharged by 20 Lepta. (See lot 10092)

10052 - Rate : 3 Kr. (10 Lepta) local Triest + 15 Kr. (45 Lepta) Lloyd + 20 Lepta Greek domestic.

10061 - No penalty (double the missing amount) was imposed during the first year of the stamp period. At destination only the actual mis-
sing fee was charged. 30 Lepta was the rate for letters carried by French ship.

10064 - French rate, not Austrian as erroneously mentioned in the text.

10074 and 10075 - Double weight letters (see lot 10061)

10076 - Rate : 112 Lepta French ship + 20 Lepta Greek domestic

10077 - Rate : 20 Lepta Greek domestic + 45 Lepta (15 Kr) Lloyd + 10 Lepta (3 Kr.) local Triest

10085 - Rate : 20 Lepta Greek domestic + 30 Lepta ship (both Austrian and French vessels charged the same)
10086 - Rate : 20 Lepta Greek domestic + 120 Lepta French ship

10091 - Rate : 2x150 Lepta French to the UK + 20 Lepta Greek domestic

10092 - Rate : 2x112 Lepta French + 20 Lepta Greek domestic (see lot 10044)

10084 - Rate : 150 Lepta French + 20 Lepta Greek domestic
One 80 Lepta is missing. This was the reason for the very low estimation ; unfortunately it was not mentioned in the catalogue.

10111 - Rate : 150 Lepta French for transport from the UK + 20 Lepta Greek domestic

10133 - Rate : The 100 Lepta postage was possible only for transport by Lloyd's ships and applied for letters between 15 grs. and 22.5
grs. (2x30 Lepta Lloyd + 2x20 Lepta Greek domestic)

10137 - An amazing way to make up the very common 112 Lepta universal rate between Greece and Italy.
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Notes on the Postal Rates of postal history lots from The Collection Part I

10143 - Rate : 10 Kr. (30 Lepta) Austrian postage for places up to 20 Austrian miles (about 150 Kms) distant from Triest + 15 Kr. (45 Lepta)
Lloyd sea transport + 20 Lepta Greek domestic fee.

10147 - According to the 1849 postal treaty between Greece and Russia, Constantinople was established as the place of exchanging mail
from one post office to the other. Each Postal administration was responsihle for the respective part of the postage to or from Constanti-
nople. The distinctive “Franco" handstamp was used on Black Sea ships and denotes postage payment from Russia to Constantinople. The
80 Lepta rate from Constantinople to Greece was possible only for transport by French ships and applied for letters between 10 grs. and
15 grs. (2x30 Lepta French ship + 20 Lepta Greek domestic).

10157 - Rate : Inter-lonian island rate for letters carried by Greek ship, (Actually, single letter Greek domestic rate).

10170 - Rate : Inter-lonian island double rate for letters carried by Austrian ship.

10177 - Rate : Triple weight registered, valid from 1865. (3x65 Lepta = 195 Lepta triple weight simple letter). The general regulation for
all registered letters was for these to be charged with double the amount due for simple ones. Although the 1865 treaty between Greece
and ltaly provided for a 55 Lepta universal registration fee, it seems that in this case this was overseen and the general rule of double pos-
tage was applied.

10179 - The letter was not overpaid as mentioned in the text. The 55 Lepta rate started only at the end of October 1867. From October
1866 and for about one year, 60 Lepta was the correct postage.

10186 - The letter is from June 1867. For the rate see previous lot (10179). Manuscript notation 3/10 indicates 3 Kr. (10 Lepta) local Triest
charge + 10 Kr. (30 Lepta) Lloyd ship transport. To these charges, the Greek domestic single postage of 20 Lepta should have been added.
It seems however that the letter was charged with the double domestic rate (40 Lepta)

10192 - Unfranked letter from Constantinople.
Rate : 30 Lepta ship + 20 Lepta Greek domestic

10193 - Rate : 90 Lepta was the charge for unpaid or partly-paid letters, valid from 1867
10195 - Rate : Double rate letter (see lot 10179)
10196 - Rate : 112 Lepta French + 20 Lepta Greek domestic

10197 - Rate : 15 Kr. (45 Lepta) Austrian Levant rate from Braila + 15 Kr. (45 Lepta) Austrian domestic for places more than 20 Austrian
miles distant from Triest + 15 Kr. (45 Lepta) Lloyd + 20 Lepta Greek domestic.

10199 - Rate : Three and a half times the basic French rate of 112 Lepta + 40 Lepta double Greek domestic rate

10202 - Letter sent through Austria before the 1869 postal treaty between Great Britain and Greece. Rate : 20 Kr. (60 Lepta) transport from
Great Britain to the port of entry or to the border of the German-Austrian domestic + 15 Kr. (45 Lepta) Lloyd + 20 Lepta Greek domestic.

10214 - Rate : French Levant universal rate valid from 1867 for all French Levant offices.

10216 - Rate : 20 Lepta single domestic rate + 20 Lepta registration fee (see lot 10177).

10224 - Austrian Levant universal rate, valid from 1867, for all ports in the Levant where Lloyd ships called.
10229 - Rate : 90 Lepta was the total postage for completely unpaid or partly paid letters. Valid from 1867
10251 - Inter-lonian island mail carried by Austrian ship.

10261 - Rate to the USA over Austria or Italy.

10262 - See previous lot. 2 Lepta franking should be missing
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Notes on the Postal Rates of postal history lots from The Collection Part I

10269 - UPU rate

10287 - Rate : 20 Lepta domestic + 20 Lepta for transport over the Ottoman border.
10289 - Rate : 65 Lepta for transport by Greek, Italian or Austrian ship. Valid from 1865
10292 - See previous lot (10289)

10296 - UPU rate.

10298 - Double UPU rate.

10306 - Rate : Double UPU registered. At the start of the UPU period, registration fee was fixed at 20 Lepta.
10317 - Rate : 20 Lepta for registered letter receipt. Valid from 1st July 1875 (start of the UPU period).

10349 - Total payable postage for unpaid or partly paid mail from Triest was 25 Kr. (70 Lepta). Apparently, this letter was treated as coming
from inland Austria, in which case the total payable postage was 30 Kr. (85 Lepta)

10350 to 10360 - Mail carried by Lloyd from the Austrian post offices in the Levant was paid up to the part of entry into Greece and sub-
sequently charged with the Greek domestic postage.

10364 - Rate : 1 pi Egyptian + 40 Lepta for Greek post office mail carried by Lloyd ships.

10365 - Fgyptian mail delivered at Greek posts was considered as paid to the port of entry and charged with the Greek domestic postage.
10366 - Rate ; Three and a half times the basic French rate of 112 Lepta + double Greek domestic rate.

10367 - One and a half times the basic French rate of 112 Lepta + 20 Lepta Greek domestic rate.

10368 - Rate : The total payable postage for unpaid or partly paid lstiers was 90 Lepta or 90 centimes (both countries belonged to the Latin
monetary union and their currencies were in parity to each other).

10371 - Rate : 112 Lepta : universal rate for mail between Italy and Greece. One 80 Lepta stamp is missing.
10372 - Letter carried by French ship. Total payable postage for unpaid or partly paid letters was 80 cts or 90 Lepta.
10374 - Paid to the port of entry and charged with double Greek domestic rate.

10375 - During this period, mail from the Papal States was paid up to the Greek part of entry and subsequently charged with the relative
Greek domestic postage.

10376 - The 20 cts stamp paid the obligatory fee for transport to the Italian part of depart, as provided in the relative treaty between ltaly
and Greece, valid from 1866. In the same treaty, 45 Lepta was fixed as the additional postage covering sea transport and delivery to final
destination.

10377 - Mail from Rumania was paid up to the Greek port of entry.

10378 - Rate : 45 Lepta ship + 20 Lepta Greek domestic (see lot 10147).

10379 - Rate : 45 Lepta French Levant universal rate. Valid from 1867.

10380 - Rate : 40 Lepta for Greek post office mail carried by Lloyd ships
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DF Special Extended Payment Facility

David Feldman S.A. (DF) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended
period of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1%, is
debited tothe buyer's account at the end of each month. When the special extended payment facility has
been granted, the buyer understands that any claims regarding his purchases must be made within 30
days of the auction sale date, even though the lots may be held by DF awaiting full settiement of the account. Until delivery, lots may be
examined by their respective buyers at the offices of DF
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Prices Realised available by logging onto our website at:
www.davidfeldman.com

E——II Please contact us if you would like a copy, enclosing US$10 or equivalent for postage.

David Feldman SA
PHILATELISTS # AUCTIONEERS

175, route de Chancy » P.0.Box 81 ¢ 1213 Onex, Geneva ¢ Switzerland  Tel. +41 (0)22 727 07 77 + Fax +41 (0)22 727 07 78
Email: admin@davidfeldman.com
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Auction Bids
The auction bidding steps are as follows:

SFr. 50-100 SFr. 5 SFr. 500-1000 SFr. 50 SFr.  5000-10 000 SFr. 500
SFr. 100-200 SFr. 10 SFr. 1000-2000 SFr. 100 SFr, 10 000-20 000 SFr. 1000
SFr. 200-500 SFr. 20 SFr. 2000-5000 SFr. 200 SFr. 20 000-50 000 SFr. 2000

Bids in-between these steps will be adjusted accordingly to the next highest bid step.
The bidder is bound by his/ner offer until a higher bid has been validly accepted.
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Please Airmail your Bids as early as possible
in the case of equal bids, the first bid received will take precedence.

David Feldman SA

PHILATELISTS * AUCTIONEERS

175, route de Chancy ¢ P.O.Box 81 + 1213 Onex, Geneva + Switzerland

Tel. +41 (0)22 727 07 77 » Fax +41 (0)22 727 07 78

accounts@davidfeldman.com * www.davidfeldman.com
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Payment by Credit Card

Please contact us in advance if you wish to make payment by means of any of the following Credit Cards :
VISA, MASTERCARD, EUROCARD, AMERICAN EXPRESS and DINERS CLUB.

Mastercard, - B
_ | l Diners Club

ESS
J | AHI
EUROCARD. AT ,/ International

e
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A ‘ ” " SO if your answer to both these questions is "yes", then we
"- ”. wfe you to phone or write to us personally to discuss the
Ji _,ﬂ oy ' \ '/ possibilities.
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LA S Ul m% yexcepnonal collections of Grand Prix and Large Gold status. We
’ ha e often achieved results including world record prices that have
(astonlshed the owners. These 35 years of experience and

) Achi thievements have established for us an organisation we believe
S’?Qond to none in the philatelic world.

Taking accountofthelast 35 years, we have regularly offered

A flexible yet most comprehensive range of activities
\ﬁenmts us to relate our services to the needs and requirements of
eéch important collection. But we also like to cater to the needs and
» r'eqwrements of its owner. Substantial cash advance facilities and
ll?qdbie commission arrangements are part of our standard service.

\ & Marketmg The selling of a well-known collection can
., \ always benefit from early planning, and a well defined strategy to
" S Qnsure a successful result. Global promotion through the latest
bl t \" ’I‘nternet technology is a unique feature offered by David Feldman
’\‘\“’, Y qchons( live" multi-city and home participation).

P reparation - Beautiful catalogues of high academic form
@pd content, travelling, exhibitions and worldwide promotion make
ea¢h auction a major philatelic event.
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\U i\ Satlsfacnon - The David Feldman Company has
v \ ‘ n gul;tioned more Grand Prix and Large Gold Medal collections than
o ny company in the history of philately! Ask some of those who

L [ M 7 - ' \ '
‘,\, W Y ,“ -!‘;“ | ,u "atready have sold with us. Think it over and contact us at your
\ .\-. -.',.3 ' ) lponvenlence

David Feldman, Marcus Orsi, Anders Thorell and Gaél Caron.

N ‘ | A Our eontributors and outside experts:
' ' “ vyl "l" ) \ Michagl Vojta, Daniel Mirecki, ngvar Pettersson, David MacDonnell,
U H'.. ”l‘ ‘\‘ ln , Sven Sandsteot, Michael Tseriolis, Tony Banvel, Karol Weyna,
Vi N0 |‘ “l i \ Ed Bohannon, Marcelo Loeb, Olek Minc, Malcolm MacDonald and others.
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; } I P 175, route de Chancy + P.0.Box 81
I | ! 1213 Onex, Geneva ¢ Switzerland
{ ‘ ! Tel. +41 (0)22 727 07 77 « Fax +41 (0)22 727 07 78
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Now accepting:

+ Jop Class & Award Winning Collections

+ Major Rarities & Specialised Postal History
+ All World & General Collections

Do you have any item(s) or collection(s) which you might consider to sell ? If yes, please indicate & return to address below:

1. Name e
Address ...
POSt COUE ..o 00U 3L
Tel . e , Fax
|

2. Item(s) or Collection(s) which you may consider to sell :

Description o
3. Cash advance required ? If yes, please State AMOUNT 7 ... oot
4. Preferred dates to visit you ? R [ .
5. Any other comments : T,

David Feldman SA
175, Rte de Chancy < P.0. Box 81 « 1213 Onex, Genava + Switzerland Tel. +41 (0)22 727 07 77 * Fax +41 (0)22 727 07 78 + admin@davidfeldman.com
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1. Mauritius Bordeaux Cover
Highest price ever for a philatelic item
USS$ 5 million (1993)

David Feldman

United Natlons Art e

A i by oriier of U UAFA. Neew York
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2. United Nations Archives
Highest price ever for a single Large lot
USS 3°068'000 (2003)

3. Treskilling
Highest price ever for a stamp
USS 2 miliion (1996)

4, Mauritius “Post Office” Two Pence
Highest price ever for a

British Commonwealth stamp

USS 1.4 million (1993)

‘f“,,s

5. Alexandria “Blue Boy” Cover
Highest price ever for a U.S. cover
USS$ 1 million (1981)

6. Zurich Cover
Highest price ever for a Swiss item
USS$ 625’000 (1991)

7. The Fabergé Cover
Highest price ever for a Finland item
US$ 520°000 (1979)
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10. The New Ross Cover
Highest price ever for a Canada cover
USS$ 325’000 (2003)

f%}/%‘ % M'J.rr VW
: i/'" //nu)
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11. China, Large Dragon Cover
Highest price for an Asian cover
USS 250°000 (1984)

8. The Solferino Cover
Highest price ever for a Greek item
USS 430’000 (2000)

How about a world
record for your top
item ?

)
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9. Great Britian May 1, 1840 Cover
One of the highest prices ever for a
Penny Black

USS 400'000 (1999)

David Feldman Company has auctioned
more Grand Prix and Large Gold Medal
collections than any company in the
history of philately !

The sellers of such fine collections have
appreciated that David Feldman leaves no
stone unturned to give ultimate satisfaction to
cater for their individual requirements. Moreso,
the Company has consistently achieved record
results for “the best” in philately.
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EXPLANATIONS OF SIGNS
AND ABBREVIATIONS

mint unmounted/never hinged
mint with original gum, |h

mint without gum or regummed

used or cancelled

on piece/fragment
cover, entire, envelope, postcard
cover front

airmail

téte-béche

block of four
exhibition item/world rarity
essay/proof/die proof
forgery

approximate count
between 43 and 64
from 43 to 64 inclusive
additional
approximative

bottom

booklet

bottom left

block

bottom right
backstamp(ed)
cancel

catalogue

circular date stamp
certificate of genuineness
complete

cancelled to order
definitives

different

diagonal

disturbed

duplicate

envelope

forwarding agent

first day cover

first flight

franking

harizontal

hinge remnant
handstamp
imperforated
including

left

lightly hinged
maltese cross (cancel)
margin

miniature sheet
marking

manuscript

multiple

never hinged
overprint(ed)
otherwise

postcard

perforated

plate

postmark(ed)
position

postal stationery
picture posicard
printing

right

registered

selvedge

straight line

stated to catalogue by third party
surcharge

top

top left

top right
unwatermarked
variety

vertical
watermark(ed)
without

and

3 individual stamps

3 stamps on a cover or card

Quality range

perfect in every respect

very well preserved

well preserved or perfect for modern
stamps

ERKLAERUNGEN DER ZEICHEN

UND ABKUERZUNGEN
posifrisch ohne Falz
ungebraucht mit Original-Gummi
ungebraucht chne Gummi oder
nachgummiert
gebraucht oder gestempelt
Briefstiick

Brief, Umschlag, Karte, Zeitung
Briefvorderseite
Flugpost

téte-béche

viererblock
AustellungstuckWeltraritat
Probedruck

Falschung
annahernde Rechnung
zwischen 43 und 64

ab 43 bis 64 inklusiv
zusétzlich

annéhernd

unten

Heftchen

unten links

Block

unten rechts

ricks. Entwert.
entwerten

Katalog

Rundstempel
Priifungsattest
komplett
Gefélligkeitsstempel
Freimarken
verschieden

diagonal

verandert

Doppel

Brief

Spediteurstempel
Ersttagsbrief

Ersifiug

Frankatur

horizontal

Falzrest

Handstempel
ungezahnt
einschliesslich

links

leichter Falz

Malteser Kreuz

Rand

Kleinbogen

Vermerk
handschrifilich
mehrfach

postfrisch ohne Falz
Aufdruck

andernfalls

Postkarte

gezahnt

Platte

Poststempel

Paosition

Ganzsache
Ansichtskarte

Druck

rechts

eingeschrieben
Bogenrand

linear

nach Angabe des Einlieferers
Aufdruck

oben

oben links

oben rechts

ohne Wasserzeichen
Abart

senkrecht
Wasserzeichen

ohne

und

3 Einzelwerte

3 Werte zusammen auf Karte/Brief

Qualitdtseinteilung

Luxusstiick

Kabinettstiick

Prachtstiick oder einwandfrei far
moderme Marken

EXPLICATION DES DIFFERENTS

SIGNES ET ABREVIATIONS
neuf sans charniére

neuf avec gomme d'origine

neuf sans gomme ou regommé

oblitéré

fragment

enveloppe, lettre, carte postale, etc.
devant de letire

poste aérienne
téte-béche

bloc de quatre

pigce d'exposition/rarelé mondiale
essai

faux

calcul approximatif
entre 43 et 64

de 43 a 64 inclus
additionnel
approximatif

en bas

carnet

en bas a gauche
feuillet

en bas a droite
cachet au verso
oblitéré

catalogue

cachet circulaire & date
certifical d'authenticité
complet

oblitéré par complaisance
émissions générales
différent

diagonal

altéré

double

lettre

agent

enveloppe premier jour
premier vol
affranchissement
horizontal

trace de chamiére
cachet a la main

nen dentelé

inclusif

a gauche

légére charniére

croix de Malte

marge

feuillet

marque

manuscrit

multiple

neuf sans charniére
surcharge

sinon

carie posiale

dentelé

planche

oblitération

position

entier postal

carte postale illustrée
impression

& droite

recommandé

bord de feuille
linéaire

selon indication du vendeur
surcharge

en haut

en haut a gauche

en haut a droite

sans filigrane

variété

vertical

filigrane

sans

et

3 valeurs séparées

3 valeurs ensemble sur pli ou carte

Degré de qualité
superbe

trés beau
beau
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Conditions of Sale English

DAVID FELDMAN S.A. CONDITIONS OF SALE
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5. APPLICABLE LAW AND JURISDICTION

Unless otherwise stated, all auctions as well as any rights and obligations arising from them shall be governed exclusively by Swiss law. Any legal action or proceeding with

respect to the auctions shall be of the courts of Geneva, subject to appeal to the Swiss Federal Court in Lausanne.
In evary case, DAVID FELDMAN S A shall elsa ba er 1y buyer in d=faut et his of residence; in such case, Swiss lzw shall remain applicalie.




Auction : Bidding Agents

David Feldman SA are pleased to handle your bids, without fee, representing you
as if you were present in the auction room, also by direct telephone line : +41 (0)22 727 0789.

However, if you would like to be represented by a professional bidding agent we list below
for your convenience a number of persons who regularly bid at our sales on behalf of clients.
(Further names of agents in other areas can be supplied on request.)

Australia
Hugh Freeman, Tel. +61 (0) 52 2531531, Email: hhf@optusnet.com.au

Austria

Michael Vojta, Tel. +43 (0) 1 548 4130, Email: michael.vojra@davidfeldman.com

Germany

Jochen Heddergott, Tel. +49 (0)89 2781 8183

Great Britain

Jean Lancaster, Tel. +44 (0) 208 547 1220

Mary Weeks, Tel. +44 (0) 208 393-8217, Email: mary@maryweeks.demon.co.uk
Uty Rohrs, Tel. +44 (0) 207 834-0085, Email: uty.rohrs@lineone.net

Italy
Giacomo Bottacchi, Tel. +39 (0)2 718 023, Email: gbstamps@iol.it

Sweden

Sven Sandstedt, Tel. +46 (0)18 500 262

Switzerland
Dickie Refson, Tel. +41 (0)1 221-3434
Hanspeter Thalmann, Tel. +41 (0)1 780-6163

USA

Charles E. Cwiakala, Tel. +1 708 823-8747, Email: cecwiakala@ad.com
Calvet Hahn, Tel. +1 212 582-7555

Frank Mandel, Tel. +1 212 675-0819

Larry Martin, Tel. +1 713 781-6563, Email: crowncolony@compuserve.com
Purser Associates Inc., Tel. +1 203 7482237, Email: missi@pursers.com
Karol Weyna, Tel. +1 310 991 8138, Email: karol@davidfeldman.com
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Management
David Feldman - Chairman

Marcus Qrsi - Managing Director

Philatelists

Marcus Orsi (Director), Anders Thorell, Gaél Caron, David Feldman, Michael Vojta, Daniel Mirecki, David MacDonnell, Ingvar Pettersson,

Tony Banwell, Karol Weyna, Ed Bohannon, Michael Tseriotis, Sven Sandstedt

Administration

Lydia Stocker (Director), Andreia Pereira

Finance

Susanne Mongin, Fabrice Bac

Technology

Frederic Jaquet (Co-ordinator), Robin Szemeti (Internet), Kym Staiff (Graphics)

Our representatives

Argentina

Marcelo Loeb

Maipu 466,

Locales 19,

1006 Buenos Aires

Tel.: (+54-11) 43 93 94 64
Fax: (+54-11) 43 93 94 64
marceloloeh@loebphilately.com

Austria

Michael Vojta

Nikolsdarferg. 8/8,

1050 Wien

Tel.: (+43-1) 548 41 30

Fax: (+43-1) 545 07 01

Email: michael@davidfeldman.com

Australia

Olek Minc

48/777 South Dowling Street
Redfern 2016, Sydney

Tel.: (+61-2) 9310 1880
Fax: (+61-2) 8394 9233
Email: olek@bigpond.com

Canada

Stanley Feldman

133 Lake Promenade

Toronto, Ont. M8W 1AG

Tel.: (+1-416) 251 00 93

Fax: (+1-416) 253 54 04
Email:
stanley.feldman@sympatico.ca

China

David Lu

P.O. Box 8457

Rowland Heights, CA 91748/USA
Tel.: (+1-909) 444 5828

Fax: (+1-909) 595 1893

Cyprus

Norayr Agopian

P.0. Box 54182,

3721 Limassol, Cyprus
Tel.: (+357) 25 773 357
Fax: (+357) 25 773 057

Ireland

David MacDonnell
MacDonnell Whyte Ltd.,
102 Leinster Road, Dublin 6
Tel.: (+353-1) 497 74 49
Fax: (+353-1) 497 74 40

Israel

Richard Stein

P.0.Box 917,

Raanana 43104

Tel.: (+972-9) 771 3219
Fax: (+972-9) 77192 70
Email: richard@dorsatal.co.il

Greece

Gostas Marsellos

10 Kondili & 6 Diakou St,
Glyfada 16675

Tel.: (+30-1) 894 82 88
Fax: (+30-1) 898 0913

Norway

Tom Komnaes
Strandgaten 59,
Postboks 1140-Sentrum,
5001 Bergen

Tel.: (+47-55) 54 91 00
Fax: (+47-55) 54 91 01
Email: tom.komnaes@wks.no
Sweden

Sven Sandstedt
Norbyvégen 37,

752 39 Uppsala

Tel.: (+46-18) 500 262
Fax: (+46-18) 519 672

California, U.S.A.
Karol Weyna

PO BOX 7514

LaVerne CA 91750
Tel+(1-310) 991 8138
E-Mail:
karol@davidfeldman.com

North Carolina, U.5.A.
Ed Bohannon

P.O. Box 472113,

Charlotte, NC 28247-2113

Tel.: (+1-704) 847 57 07

Fax: (+1-704) 844 07 13

Email: ed.bohannon@perigee.net

New Jersey, U.S.A.
Malcolm MacDonald

691 Ridgedale Avenue,
East Hanover, NJ 07936
Tel.: (+1-973) 386 12 49
Fax: (+1-973) 386 18 82
Email; markmacd@aol.com

Thailand

Ms N. Potawanivh

Grandv Diamond Pratunam Bldg,
Room 904,

Petchburi Road, Rajthavi

TH - 10400 Bangkok

Tel.: (+66) 2 656 5256
Email:np@davidfeldman.com

United Kingdom

Tony Banwell

‘Stags', 41 Methnen Road,
Bournemouth, Dorset BH8 8ND
Tel.: (+44) 079 4073 0933
Email:
stags.banwell@ntlworld.com

United Kingdom

Daniel Mirecki

‘Cover Story’, 7 A Redcliffe Place,
Landon SW10 9DB

Tel.: (+44) 020 7795 0133
Email:daniel_mirecki@talk21.com



